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  (هديه)(هديه)  دفترچة سؤالدفترچة سؤال  ?
  

  تجربيتجربيرياضي و رياضي و   يازدهميازدهمعمومي عمومي 
  14031403  ديدي  77

  

  
  

 

  وقت پيشنهادي  سؤالشمارة تعداد سؤال نام درس

  10  101- 110  10  )2فارسي (

  10  111- 120 10  )2عربي، زبان قرآن (

  10  121- 130  10  )2دين و زندگي (

  10  131- 140  10  )2زبان انگليسي (

 40  ـــــ 40 جمع دروس عمومي
  

  
  

  

  
  

 گروه مستندسازي گروه ويراستاري  و گزينشگرمسئول درس نام درس

  الناز معتمدي  فاطمه حاجيلو نازنين  الهام محمدي  )2( فارسي

  ليلا ايزدي  اهيميدرويشعلي ابر  رضا خداداده  )2عربي، زبان قرآن (

  پور محمدصدرا پنجه   اميرمهدي افشار  علي محمدمهدي مانده  )2دين و زندگي (

  سوگند بيگلري  فاطمه نقدي  محدثه مرآتي،  روش عقيل محمدي  )2زبان انگليسي (
  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعري مسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايرواني آراصفحه

  حميد عباسي  ناظر چاپ
  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  شود.  شروع مي 101آموز عزيز، سؤالات عمومي از شمارة  نشدا
 ها را به درستي وارد پاسخبرگ كنيد. دقت نماييد تا گزينه

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
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   2: ةصفح  دهم تجربي و رياضييازعمومي     1403دي  7هديه آزمون 
 

 

 
 دارند كه با هم ترادف معنايي واژگاني وجود» ب«و » الف«، ميان عبارات  . . . جز ها به در همة گزينه - 101

 دارند. 

  اي قناعت كرده بود. ام با همة تمكني كه داشت، به زندگي درويشانه الف) خاله )1

  نخواند.ب) با اين همه، حضرت غنا، ديگري را به جاي او   

2( از را ذليل الف) خاك خوانند. مي اعزاز چندين به عزّت حضرت  

  ب) بلند آن سر كه او خواهد بلندش/ نژند آن دل كه او خواهد نژندش  

  آورد. مي بيرون نُكتَ خويش، خطِّ به را، رسيده هاي نامه بونصر بود، افتاده عارضه اين ) الف) تا3

  تمامي زايل شد. تب و علت كه آيد داده بار روز، هس دو اين در و درستم ب) امروز  

  جز از علي كه آرد پسري ابوالعجايب/ كـه عـلـم كنـد به عالم شهداي كربلا را ) الف) به4

  كرد. مي طواف او گرد باري يك ابليسِ پرتلبيس تا است اي مجموعه چه دانستند كه اين ب) ملايكه نمي  

  است؟ نشدهشخص املاي واژه در كدام گزينه درست م - 102

  .هاي توپ روس، باز شد گلوله )صفير -سفير(فرداي گنجه با نهيب و  ةسپيد) 1

  ) معين است كه به وقتي معلوم، به وجود آن تازه آيد.ثمره -) هر درختي را (سمره2

  ) رالقا خوش -لغا هاي زرين/ بكشيد سوي خانه، مه خوب (خوش هاي شيرين به بهانه ) به ترانه3

  )/ توفيق دهم به رستگاريكاري گزاف -كاري ا رب از اين (گذاف) گو ي4

  ؟نيستكدام گزينه صحيح » تر از اين كنم كه هستم عاشق/ گرچه ز شراب عشق مستم «بيت با توجه به  - 103

  مسند است.» مست«كلمة  )1

  .شناسه است» كنم«در » م) «2

  فعل اسنادي است.» مستم«در » م« )3

  است.) هسته( پايه ةملج» تر از اين كنم عاشق«) 4

  كدام گزينه يكسان است؟دو مصراع در  »گشت«و  »است«كاربرد معنايي فعل  - 104

 كـــرم ورزد آن ســـر كـــه مغـــزي در اوســـت )1
  

 گشــــــت روي روشــــــن روز نهـــــان مــــــي   
  

 معيـــار دوســـتان دغـــل روز حاجـــت اســـت )2
  

ــي     ــز مــ ــر چنگيــ ــال ســ ــه دنبــ ــت بــ  گشــ
  

ــازي اســت   )3 ــه جــاي ب ــن ن  گفــت: اي پســر، اي
  

ــي تاريــــك در آن   ــب مــ ــان شــ ــت پنهــ  گشــ
  

ــد   )4 ــان را دوا نباش ــردن ك ــر م ــت غي  دردي اس
  

ــان مــــي    ــت پشــــت كوهســــاران   نهــ  گشــ
  

 ؟نيستكدام گزينه آراية مشترك ميان دو عبارت،  - 105

  .ها نبود كه حضور سنگيني داشت ها و پيروزي شكست و ها جنگ وخيز افت مايتنها، مع ميرزا، عباسدر ذهن الف) 

  .آورد آنان را به راه راست مي نرمي و حُسن خُلق، داد و به تلخ نمي جواب اي دشمنان را هرگزمولانا طعن و ناسزب) 

  ) جناس4  ) كنايه3  آميزي ) حس2  ) تضاد1

 شود. شروع مي 101سؤالات عمومي از شمارة 

)2(فارسي
   )2فارسي (

  سال اول مباحث نيم  
   9تا  1درس 
  84تا  10صفحة 

دقيقه 10
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   3: ةصفح  دهم تجربي و رياضييازعمومي     1403دي  7هديه آزمون 
 
  در كدام گزينه آمده است؟ »رفت شاه/ ز هر موجي هزاران نيش مي ةاين سد روان در ديد از«هاي بيت  آرايه - 106

 تضاد  ،كنايه ،تشخيص ،تناقض) 1

  كنايه ، استعاره ،تناقض ،شبيهت) 2

 اغراق ،حسن تعليل، تناقض، تشبيه) 3

  كنايه ،تلميح، استعاره ،تشبيه) 4

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 107

  .داد خردسال هديه) (مولانا الدين جلالرا به » الطير منطق«و » اسرارنامه«كتاب  طار،ع شيخ) 1

  .است غنايي نوع ادبيات از» باد من المبدأ إلي المعادمرصاد الع«برگرفته از كتاب » باران محبت« ) نثر درس2

  .است خوارزمشاهالدين  جلال هاي و شرح دلاوري» شيرازي مهدي حميدي«سرودة » سند امواج در«شعر ) 3

 كاربرد دارند.پيوسته براي طرح مضامين اجتماعي و سياسي هاي  ) دوبيتي4

  ؟مده استآ نادرستشده در كدام گزينه  منظور از واژگان مشخص - 108

  عالم معنا -: عالم دنياكه مرغ آن چمنم گلشن رضوانروم به / الحاني است نه سزاي چو من خوش قفسچنين ) 1

  جسم و كالبد انسان»: سازم ، من ميآب و گل آدم ةخان) «2

  آثار سعدي.»: چريديم مي پاليز سعديهر دو چنان بوديم كه گويي در « ةدر جمل) 3

 سلطان مسعود غزنوي»: نستاند؟! روا دارد ستدن، آن قاضي همي مي يناميرالمؤمنو آن را ) «4

 است؟ نادرست، ارتباط مفهومي در كدام گزينه »ب«و آيات قسمت » الف«با توجه به ابيات و عبارات قسمت  - 109

  كلُهاَ الاسماء علم آدم و - 1  پذيرفت. شائبة ايمان وصل بود كه خوب و بد را به عنوان مشيت الهي مي هر عصب و فكر به منبع بي )الف

  تَذُلُّ منْ تشَاَء تعُزُّ منْ تشَاَء و - 2  ب) آسايش دو گيتي تفسير اين دو حرف است/ با دوستان مروت، با دشمنان مدارا

  بهو من يتوكل علي االله فهو حس - 3  ماست شهر آن كه جمله رويم جا همان ايم/ باز بوده ملك يار ايم هبود فلك به ماج) 

  اذهبا الي فرعون انه طغي. فقولا له قولاً ليناً - 4  برشمارم. يك به يك را شما اسامي بردارم، خوش خواب اين از سر من تا د) باشيد

           

                                  

      

         

            

                   

                      

4 ب:   (4  1 د:   (3  2 ج:   (2  3 الف:   (1

نتيجـة عشـق  كـرد.  دل  گـل  در  گل  از  قدرت  يد  به  و  كرد  گل  را  خاك  و  باريد  آدم  خاك  بر  محبت  باران  كرم  ابر  از  «پس  عبارت  به  توجه  با   -11

نيست؟ صحيح  گزينه  كدام  است.»  حق  محبت 

عشق است؟:  آميخته  و  عجين  چه  با  آدمي  ذات   (1

جسم آفرينش  ميكند؟:  تداعي  را  مفهومي  چه  كرد.»  گل  را  2) «خاك 

انسان وجود  در  بت  مح  و  عشق  جايگاه  تعبيهكردن  معناست؟:  چه  به  كرد.»  دل  گل  از  گل  «در   (3

قادربودن است:  گرفته  صورت  است،   … كه  او  صفت  اولين  با  و  خدا  كرم  اساس  بر  آدم  آفرينش  متن،  به  توجه  با   (4
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 حيح نعي117 ـ 111( للترجمة الجواب في الص(:   
   :الخطأعين  - 111

  كنة)(الو: يور!مكانُ تعَيش فيه الطُّ )1

  لقاب)تسَميةُ الآخَرينَ بِالأسماء القبيحةِ!: (تنابز بِالأ) 2

  الكلام الخفي بينَ شَخصينِ!: (الالتفات)) 3

  الّذي يعطيه االلهُ عمراً طويلاً!: (المعمر)) 4

112 - :   عين الكَلمةَ الغَريبةَ

  جذوع، تأجيل، أثمار، أغصان) 2    شُرطي، خباز، حداد، معلِّم) 1

   بلد ،ةمحافظ ،ةمدين ،ةريق) 4    أصفَر، أزرق، أبيض، أسود) 3

                      

                    

                     

                    

                    

                     

                         

                         

                            

                         

                   

                           

                        

                              

                             

دقيقه 10)2، زبان قرآن (عربي

) 2عربي، زبان قرآن (
  سال اول مباحث نيم
  3تا  1درس 
  48تا  1صفحة 

كثيرة!»: مسؤوليةٌ  له  ليست  ّلذي  ا  القدم  كرة  مهاجم  عكس  على  القدم  كرة  ملعب  في  جداً  مهماً  دوراً  المرمى  حارس  «يلعب   -113

ميكند! ايفا  را  مهمي  بسيار  نقش  فوتبال  زمين  در  ندارد،  زيادي  مسئوليت  كه  فوتبال  مهاجم  برخلاف  دروازهبان   (1

ندارند! بسياري  مسئوليت  كه  فوتبال  مهاجمان  برخلاف  ميكند  بازي  فوتبال  زمين  در  را  مهم  بسيار  نقشي  دروازهبان   (2

ميكنند! ايفا  را  مهم  نقش  ندارند،  تأثيري  چندان  كه  فوتبال  مهاجمان  برخلاف  دروازهبانها  فوتبال  زمين  در   (3

ميكند! بازي  را  مهمي  بسيار  نقش  كه  دروازهبان  برخلاف  ندارد،  زيادي  مهم  مسئوليت  مهاجم  فوتبال  زمين  در   (4

َخرينَ!»: الآ  عيوب  ُكرَ  نذ  لا  أن  و  عجبِ  ال  عنِ  َتعد  نب  أن  علينا  َف  ّنا،  م  سنُ  أح  هو  من  ّناسِ  ال  بينَ  يكونُ  «قد   -114

نكنيم! ذكر  را  ديگران  عيب  و  كنيم  دوري  خودپسندي  از  كه  است  ضروري  پس  است،  بهتر  ما  از  كه  هست  كسي  هميشه  مردم  بين   (1

نكنيم! بيان  را  ديگران  عيبهاي  و  كنيم  دوري  خودپسندي  از  بايد  پس  است،  بهتر  ما  از  كه  ميباشد  كسي  مردم  ميان  گاهي   (2

است! لازم  مردم  عيبهاي  نكردن  ذكر  و  پسندي  خود  از  كردن  دوري  خاطر  همين  به  دارد،  حضور  مردم  ميان  است  بهتر  ما  از  كه  كسي  گاهي   (

نكنم! ذكر  را  ديگران  عيبهاي  و  كنم  دوري  خودپسندي  از  بايد  پس  است،  بهتر  من  از  كه  ميباشد  كسي  مردم  ميان  شايد   (4

ِّلم!»: المتع  آداب  من  ليس  هذا  إليه،  َنهمس  و  بغتةً  صف  ال  في  زميلنا  إلي  نقترب  ّلم  المع   ُ يدرس  «حينما   -115

نيست! يادگيرنده  آداب  از  اين  ميخواند  درس  معلم  كه  هنگامي  زديم،  حرف  آهسته  او  با  و  شديم  نزديك  كلاس  در  همكلاسيمان  به  ناگهان   (

نيست! دانشآموخته  ادب  از  اين  گفتيم  سخن  آهسته  او  با  و  ميشويم  نزديك  كلاس  در  همكلاسيمان  به  كه  زماني   (2

نيست! دانشآموخته  آداب  از  اين  ميدهد  درس  معلم  و  ميگوييد،  سخن  آهسته  او  با  و  ميشويد  نزديك  كلاس  در  همكلاسيتان  به  كه  زماني   (

!ت نيس  يادگيرنده  آداب  از  اين  وييم  گي  م  سخن  آهسته  او  با  و  ويم  شي  م  نزديك  كلاس  در  ان  مي  همكلاس  به  ناگهان  هد  دي  م  درس  معلم  كه  هنگامي   (
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  عين الصحيح:  - 116

  يابيد! را نزد خداوند مي  هر چه را از خوبي براي خودتان از پيش بفرستيد آن ما تقَُدموا لأنفُسكمُ من خَيرٍ تَجِدوه عند االلهِ!:) 1

  ترين دليل قطع ارتباط ميان مردم غيبت است! مهم الغيبةُ من أَهم أسبابِ قَطعِ التَّواصلِ بينَ النّاسِ!:) 2

  كند! پيرامون تنة درخت شروع مياش را با درهم پيچيدن  كننده زندگي درخت خفه الشَّجرَةُ الخانقةَُ تَبدأُ حياتهَا بِالالتفاف حولَ جِذع شَِجرةٍ!:) 3

  آورد! بان تيم استقلال مرا به شگفت مي دروازه يعجِبني جِداً حارِس مرمي فَريقِ الاستقلال!:) 4

  :الخطأعين  - 117

خلالگرت آگاه هاي ا آموزان بخواني، همكلاسي اگر انشايت را مقابل دانش :ك المشاغبون!ئتقرأ إنشاءك أمام الطّلاب فسوف يتنبه زملا إنْ) 1

 خواهند شد!

 كرد! هايش صحبت مي كلاسي آموز اخلالگر آهسته با هم دانش :كانَ التلميذ المشاغب يهمس مع زملائه! )2

  شود! آموزان است كه روي آن نوشته مي تخته سياه، تابلويي در مقابل دانش :اَلسبورةُ لَوحةٌ أَمام الطّلبة يكتبَ علَيها!) 3

!قَ) 4   كنند!  ايم كه بعضي از افراد در كارهاي ديگران جاسوسي مي گاهي ديده :د نشاهد أنَّ بعض الأشخاص يتَجسسونَ في أُمور الآخَريِنَ

  :عن اسم التفضيلالخطأ عين  - 118

!) 2  أفضَلُ الأعَمالِ الكسَب منَ الحلالِ! ) 1 هن هذراويلَ أَفضَلَ مس أرُيد  

  إنَّ لونَ الأبيض حسني من لون الأحمر!) 4  تب العلمية التي توجد في المكتبة! طالعت أكثر الك) 3

          

      

         

          

         

         

        

          

            

        

        

الإعرابي: ّلهما  مح  و  الكلمتينِ  ية  نوع  في  صحيح  ال  ين  ع   

ّشرط: ال  أدوات  من  «ما»  ين  ع   -119

الامتحان! في  مشاغب  ال  ّطالب  ال  جح  َن  ما   (1

العالم! هذا  في  الجديد  ّلمنا  مع  عرَّفنا  ما   (2

َتها! ج  نتي  رأيت  سيئات  ال  من  فعلت  ما   (3

عجب؟! ال  هو  ما  يعرف  من  ّلم:  المع  سأل   (4

المفعول: محلّ  في  النكرة  الإسم  ين  ع   -120

الأسماك! أضواء  في  صورٍ  التقاطَ  فيه  الغواصونَ  يستطيع   (1

! سنةٍ مئةِ  خمسِ  و  آلاف  ثلاثةِ  َلي  ع  عمرُها  يزيد  و   (2

ِّنفط! ال  شجرةِ  من  ِّنفط  ال  انتاج  يمكن   (3

أغصانها! نهايةِ  في  الأثمار  ِّنفط  ال  شجرةُ  َتحملُ   (4

AzmoonFree.ir

https://AzmoonFree.ir


   6: ةصفح  دهم تجربي و رياضييازعمومي     1403دي  7هديه آزمون 
 

  

 
 
   باشد؟ مي موضوع كدام توضيح و تشريح درصدد ،ترتيب به شده، ذكر موارد از يك هر - 121

   عدالت همچون اخلاقي فضايل داشتن دوست - 
         

        
                    

                       
                   

                   
                

                          
                             

                         
                      

            

            
           

          
            

                             

    
           

             
             

            

                           
      

            
             

            
            

دقيقه 10 ) 2دين و زندگي (

  )2دين و زندگي (
  سال اول مباحث نيم
  6تا  1درس 
  84تا  8صفحة 

دين راهنمايان  و  الهي  فرستادگان   -

صبر به  كردن  سفارش   -
انسان به  خداوند  كلي  برنامة  داشتن  ارزاني   - انسان  ويژة  سرمايههاي   – مشترك  فطري  ويژگيهاي   (1

نميشوند. زيان  دچار  كه  كساني  ويژگي   - انسان  به  خداوند  كلي  برنامة  داشتن  ارزاني   - مشترك  فطري  ويژگيهاي   (2
مشترك فطري  ويژگيهاي   – انسان  به  خداوند  كلي  برنامة  داشتن  ارزاني   - انسان  ويژة  سرمايههاي   (3

نميشوند. زيان  دچار  كه  كساني  ويژگي   - مشترك  فطري  ويژگيهاي   - انسان  ويژة  سرمايههاي   (4
باشد؟ ويژگيهايي  چه  داراي  بايد  دقيقاً  انسان،  بنيادين  پرسشهاي  به  پاسخ   -122

باشد. اعتماد  قابل  و  درست  ًلا  كام  بايد  و  است  آزمون  و  تجربه  نيازمند  مشكوك،  و  احتمالي  پاسخ  هر  زيرا  باشد؛  همهجانبه   (1
دارند. هم  با  تنگاتنگي  و  كامل  پيوند  ،ن  انسا  اخروي  و  دنيوي  و  اجتماعي  و  فردي  روحي،  و  جسمي  ابعاد  زيرا  باشد؛  اعتماد  قابل  و  درست  ًلا  كام   (

باشد. اعتماد  قابل  و  درست  ًلا  كام  و  دهد  پاسخ  هماهنگ  بهصورت  انسان  مختلف  نيازهاي  به  كه  بهطوري  باشد؛  همهجانبه   (3
باشد. همهجانبه  و  دهد  هماهنگ  پاسخ  انسان  مختلف  نيازهاي  به  بايد  زيرا  باشد؛  اعتماد  قابل  و  درست  ًلا  كام   (4

دارد؟ ارتباط  مورد  كدام  با  پيام،  يك  ماندگاري  لازمة   -123

اسلام دين  بودن  روزآمد  و  پويايي  نبوت؛  تجديد  علل   (1
دعوت در  پيوستگي  و  استمرار  نبوت؛  تجديد  علل   (2

دعوت در  پيوستگي  و  استمرار  نبوت؛  ختم  علل   (3
اسلام دين  بودن  روزآمد  و  پويايي  نبوت؛  ختم  علل   (4

گزينـه كـدام  بـا  بهترتيب،  الهي»  آيات  عميق  فهم  براي  علمي  مرجع  معتبرترين  و  «اولين  عبارت  و  َلموسعون»  ّنا  إ  و  ِبأيَد  َنيناها  ب  سماء  ال  «و  آية   -

دارند؟ 124 ارتباط 
(ص) پيامبر  رفتار  و  گفتار  زمين-  حركت  نظرية   (1

(ع) علي  امام  رفتار  و  گفتار   - جهان  انبساط  نظرية   (2
(ع) علي  امام  رفتار  و  گفتار   - زمين  حركت  نظرية   (3

(ص) پيامبر  رفتار  و  گفتار   - جهان  انبساط  نظرية   (4

جنبههاي از  دسته  كدام  به  مربوط  ميكنند.»،  تأييد  را  همديگر  و  دارند  هماهنگي  يكديگر  با  بدن،  يك  اعضاي  از  دقيقتر  قرآن،  «آيات  عبارت   -12

است؟ كريم  قرآن  اعجاز 

كريم قرآن  محتوايي  اعجاز  بودن؛  همهجانبه  و  جامعيت   (1
كريم قرآن  محتوايي  اعجاز  تدريجي؛  نزول  عين  در  دروني  انسجام   (2

كريم قرآن  لفظي  اعجاز  بودن؛  همهجانبه  و  جامعيت   (3
كريم قرآن  لفظي  اعجاز  تدريجي؛  نزول  عين  در  دروني  انسجام   (4
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 هاي مسئوليت از يك كدام يادآور موضوع اين و كرد مي قرائت صبح، هنگام ،مديد مدتبه  را شريفه آية كدام(ص)  ماسلا الشأن عظيم پيامبر - 126

   است؟ (ص) پيامبر
   وحي ابلاغ - يتولا آية )2     يدين مرجعيت - ولايت آية )1
   وحي ابلاغ -تطهير آية )4     يدين مرجعيت -تطهير آية )3

  ، با كدام گزينه در ارتباط است؟ ترتيب بههر يك از موارد زير،  - 127
   »د.نمان مي باقي او به عقيدة بر دارند، راسخ ايمان كه افرادي فقط «... - 
                 
              

                          
       
                         
   
                         
   
                         

       
                       

                        
                      
                     
                       

                             
       

                   

               

             

                 

                          
              
              
            
          

(« (ص  خدا  رسول  اي  بود،  خواهم  تو  ياور  و  يار  من   ...»  -
»؟ است  سزاوارتر  خودشان  از  مؤمنان  به  كسي  چه  مردم،  ا«ي   -

علي اين  اويم،  سرپرست  و  ولي  من  كه  «هركس  بود.»-  خواهد  شما  ميان  در  من  جانشين  و  من  وصي  من،  برادر  اين،  «همانا  اطاعت-  آية   (1
اوست.» سرپرست  و  ولي  نيز 

گمراه هرگز  جوييد،  تمسك  دو  اين  به  «اگر  بود.»-  خواهد  شما  ميان  در  من  جانشين  و  من  وصي  من،  برادر  اين،  «همانا  جابر-  حديث   (2
نميشويد.»

گمراه هرگز  جوييد،  تمسك  دو  اين  به  «اگر  اوست.»-  سرپرست  و  ولي  نيز  علي  اين  اويم،  سرپرست  و  ولي  من  كه  «هركس  اطاعت-  آية   (3
نميشويد.»

اين اويم،  سرپرست  و  ولي  من  كه  «هركس  اوست.»-  سرپرست  و  ولي  نيز  علي  اين  اويم،  سرپرست  و  ولي  من  كه  «هركس  جابر-  حديث   (4
اوست.» سرپرست  و  ولي  نيز  علي 

چيست؟ آن  دليل  و  هستيم  چيزي  چه  نيازمند  كنيم،  تقويت  را  خود  ميان  وحدت  بتوانيم  مسلمانان  ما  اينكه  براي   -128

كنيم. نزديك  يكديگر  به  را  مسلمانان  دلهاي  و  خنثي  را  استعمارگران  تفرقهافكن  نقشههاي  تا  دقيق-  برنامههاي  اجراي   (1
بگوييم. سخن  معرفت  براساس  و  ببخشيم  ارتقا  استدلال،  و  دانش  با  را  خود  اعتقادات  تا  دقيق-  برنامههاي  اجراي   (2

بگوييم. سخن  معرفت  براساس  و  ببخشيم  ارتقا  استدلال،  و  دانش  با  را  خود  اعتقادات  تا  يكديگر-  به  متقابل  احترام   (3
كنيم. نزديك  يكديگر  به  را  مسلمانان  دلهاي  و  خنثي  را  استعمارگران  تفرقهافكن  نقشههاي  تا  يكديگر-  به  متقابل  احترام   (4

بـا موضوع،  اين  و  نمودند  معرفي  چيزهايي  چه  در  ها  انسان  بهترين  و  ترين  صادق  ترتيب،  به  را  ايشان  (ع)  علي  امام  وصف  در  (ص)  اكرم  پيامبر   -12
دارد؟ همآوايي  آيه،  كدام 

ية﴾ البر  خير  هم  اولئك  صالحات  ال  عملوا  و  آمنوا  ّلذين  ا  ﴿انّ  خدا-  فرمان  انجام  در  خدا-  با  پيمان   (1

مؤمنين﴾ يكونوا  ّلا  ا  نفسك  باخع  ّلك  ﴿لع  خدا-  فرمان  انجام  در  خدا-  با  پيمان   (2

مؤمنين﴾ يكونوا  ّلا  ا  نفسك  باخع  ّلك  ﴿لع  مساوات-  رعايت  مردم-  بين  داوري   (3

ية﴾ البر  خير  هم  اولئك  صالحات  ال  عملوا  و  آمنوا  ّلذين  ا  ﴿انّ  مساوات-  رعايت  مردم-  بين  داوري   (4

بردارند؟ دست  چيزي  چه  از  و  شوند  متحد  چيزي  چه  لواي  تحت  بايد  آنان  مسلمانان،  وحدت  دربارة  (ره)  خميني  امام  فرمايش  به  توجه  با   -130

غربزدگي و  غرب  منكر-  از  نهي  و  معروف  به  امر   (1
نفساني هواهاي  و  اختلافات  منكر-  از  نهي  و  معروف  به  امر   (2

غربزدگي و  غرب  اسلام-  تعليمات  و  توحيد   (3
نفساني هواهاي  و  اختلافات  اسلام-  تعليمات  و  توحيد   (4
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•   
•   

  

 

 
131- The scientists are studying . . . of microbes that can help plants grow better. 

1) different four types  2) four types different 
3) four different types  4) different types four 

132- I need . . . help with my homework to understand the math problems better. 
1) a little 2) little 3) a lot 4) many 

133- I bought a . . . apples at the market to bake a delicious apple cake that would make my family happy. 
1) kilo 2) slice 3) piece of 4) bag of 

134- The teacher asked us to . . . the size of our desks using a ruler. 
1) climb 2) prevent 3) measure 4) improve 

135- Water covers the Earth, and it . . . 70 percent of our planet. 
1) takes away 2) keeps off 3) gives up 4) makes up  

136- The desert . . . is hot and dry, but you can find interesting animals like lizards and camels there. 
1) grass 2) region 3) habit 4) space  

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

After many years of studying how people think, feel, and behave, scientists have shared what they 
found out about health. They believe that health is not just one thing; It has different parts, 
including physical, mental, and social health. 

Physical health is about your body and how well it works. It includes how much you move 
around, eat enough good food, and get plenty of rest and exercise. When you have good physical 
health, you can be more active in your life. This means you can play, run, and do things you enjoy. 
It also helps you see what you can do better to be successful in school and other activities. 

Mental health is about how you think, learn, and understand your feelings. It means having a 
clear mind and being free from serious problems that affect how you think. Good mental health 
helps you feel like you have a purpose in life. It also helps you control stress and build strong 
friendships. Activities like yoga and deep breathing exercises can help you focus better and keep 
negative thoughts away. This way, you can think clearly and feel good about yourself. 

137- What does the passage mainly discuss? 
1) The importance of physical health 
2) Improving your emotional health 
3) Different types of health  
4) The highest level of health 

138- What does the underlined word “It” in paragraph 2 refer to? 
1) enough good food  2) physical health 
3) your life  4) school 

139- According to the passage, all of the following are signs of good health EXCEPT . . .  . 
1) having a clear mind  2) building strong friendships 

4) having serious problems in3) being more active in your life  life 
140- Paragraph 4 would most probably be about . . .  . 

  PART A: Grammar and Vocabulary  
  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 دقيقه 10  )2( زبان انگليسي

   )2زبان انگليسي (
  سال اول مباحث نيم
  2و  1درس 
  60تا  15صفحة

1) what social health is    2) another research about health
3) different types of scientists  4) the importance of rest
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  آورندگان   پديد

  ))14031403دي دي   77هديه هديه آزمون آزمون ((
   رياضي يازدهم سال

     
    

   مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران                     

 مسئول درس مستندسازي  ستاريويراگروه   و مسئول درس گزينشگر  نام درس

  سميه اسكندري  ظميمهدي بحركا - زاده احسان غني - سيدسپهر متوليان  مهدي ملارمضاني  )1حسابان (

  سجاد سليمي  سيدسپهر متوليان  اميرمحمد كريمي  )2هندسه (

  سجاد سليمي  مهدي بحركاظمي  اميرمحمد كريمي  آمار و احتمال

  خواه عليرضا همايون  سينا صالحي  بابك اسلامي  )2فيزيك (

  سميه اسكندري  نيا اميررضا حكمت -شاهي احسان پنجه  نژاد ايمان حسين  )2شيمي (

  
  
  گروه فني و توليد                                      

 بابك اسلامي مدير گروه

 ليلا نوراني  دفترچه مسئول

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مدير گروه: محيا اصغري

  سجاد سليميمسئول دفترچه: 

 ياريفاطمه علي  آرايي نگاري و صفحه حروف

 حميد محمدي  نظارت چاپ

  
 چي (وقف عام) آموزشي قلم بنياد علمي
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 3:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1403 دي 7 ـ هديه آزمون«پاسخ تشريحي 

 

  مهدي ملارمضانيتبديل به تست: 
  )استان فارس -فرزانگان(  »3«گزينة   - 1

  سؤال داريم:صورت با توجه به 

  S ( a d) a d ( )5 1 1
5 *2 22 4 102= + =  + =   

  S ( a d) a d ( )10 1 1
10 **2 9 95 2 9 192= + =  + =   

  ( ) , ( ) a
a a d

d
* ** 1

14 1
4 13 353

= −⎯⎯⎯⎯⎯→  = + = =
  

  )6تا  2هاي  صفحه -جبر و معادله -1حسابان (  

----------------------------------------------  

  )استان فارس -فرزانگان(  »2«گزينة   -2

  داده شده، داريم: در معادلة αبا جايگذاري 

  2 2 27 1 0 7 1 3 21 3α − α + =  α − α = −  α − α = −   

  داريم:همچنين 

  
( )S

P
P

7 71
12

−=− =

=
α + β ⎯⎯⎯⎯⎯⎯= + →   

  9 31 = =+   

  در عبارت داده شده، داريم:

  
23 21 3 13

α − α −= = −
α + β

  

  )16تا  7هاي  صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )استان فارس -فرزانگان(  »2«گزينة   -3

  داده شده، داريم: در معادلة

  x x3 1 1+ + + = ⎯⎯⎯→2·H¼U   

  x x x x3+ + + + + × + =  

  x x x 133 3 2 + = − + × +   

  x x ( x x )2 29 9 18 4 2 5 3⎯⎯⎯→ + + = + +2·H¼U   

  
x

x x
x

2 1
2 3 0 3

= −
 − − =   =

¡ï¡
¡ï¡ïù  

  )22تا  20هاي  صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )استان فارس -فرزانگان(  »3«گزينة   -4

ثانيـه طـول    40مسـير رفـت و برگشـت روي هـم      ،سؤالصورت با توجه به 

  كشد: مي

  x xv t
t v v v

300 300 408=  =  + =
−

   

  
v

v v
v

2 20
2 46 120 0 3

=
 − + =   =

¡ï¡ï
¡ï¡ïù   

vتوان به ها هم مي گذاري گزينه تذكر: با جاي   متر بر ثانيه رسيد. =20

  )19تا  17هاي  صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )دبيرستان طالقاني -اصفهان(  »2«گزينة   -5

  صورت زير است: سهمي به مشخص بودن رأس سهمي، ضابطةبا توجه به 

  f (x) a(x )22 1= − −   

)ةنقط , )0   دارد، بنابراين:روي سهمي قرار ، 1

  f ( ) a( ) a a2 10 1 1 0 2 1 2 4 2=  = − −  =  =   

  برابر است با: ،سهمي ضابطة

  f (x) (x ) x x2 21 12 1 2 12 2= − − = − +   

 )1حسابان (

AzmoonFree.ir

https://AzmoonFree.ir


 4:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1403 دي 7 ـ هديه آزمون«پاسخ تشريحي 

  

a

b a b c

c

1
2 12 2
1

 =


 = −  + + = −


=


  

  )16تا  10هاي  صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   
----------------------------------------------  

  )استان فارس -فرزانگان(  »1«گزينة   - 6

  توجه به شكل فرضي زير داريم: با

  
  y x2 1 0− + =   

  | |

( )2 2
5 8 1 2

51 2
− += =
+ −

  اندازه ضلع مربع 

  S ( )22 4
55

 = =  

  )36تا  29هاي  صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   
----------------------------------------------  

  )اصفهاناستان  -طالقاني(  »1«گزينة   - 7

  رسم توابع و روش هندسي داريم:از با استفاده 

  

y | x | | x |
x;x x x

; xx x
xx x x ;

3 1
33 1 2 4

1 33 1 2
13 1 2 4

= − + −
≥− + − = −

 < <= − + + − =
 ≤− + − + = − +

   

  
yخط yنمودار تابع =1 | x | | x |3 1= − + كنـد، پـس    را قطع نمي −

 معادله جواب ندارد.

  )28تا  23هاي  صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   

  )استان اصفهان -طالقاني(  »1«گزينة   -8

  داريم: ،در شكل فرضي زير

  

  M M( , )

1 0 1
12 2 12 0 212

+ =


+ =
   

  برابر است با: AMميانه معادلة

  A( , )
AMm y x b b

( )

111 1 0 0 11 12

−−= =  = + ⎯⎯⎯⎯→ =
− −

   

  y y1 1 0 =  − =  

  )36تا  29هاي  صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )استان فارس -فرزانگان(  »1«گزينة   - 9

  با رسم تابع داده شده، داريم:

  fR ( , ) [ , ]1 0 1 2= −    

  

 .استدامنه  برد تابع زيرمجموعه هم

  )48تا  38هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

y x=2 -1

A=(4,5)

1

2

3

y

x

y=1

0,0B( ) ,C(1 2)

,A(-1 1)

M

1

-1

1

y

x

2
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 5:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1403 دي 7 ـ هديه آزمون«پاسخ تشريحي 

  )استان اصفهان -طالقاني(  »4«گزينة   -10

  داريم: gو fابعوت دامنةبا توجه به 

  gx x x D [ , ]22 0 0 2 0 2− ≥  ≤ ≤  =   

  fD { , , , , }2 1 1 3 4= − −   

  f g f gD D D { , }1 2× = =   

  f g {( , f ( ) g( )) , ( , f ( ) g( ))}1 1 1 2 2 2× = × ×   

  {( , ), ( , )} {( , ), ( , )}1 3 1 2 1 0 1 3 2 0= − × × = −   

 است.  −3مجموع اعضاي برد برابر

  )66تا  63و  48تا  38هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )ملارد -علامه حلي(  »4«گزينة   -11

  با توجه به مفهوم تابع وارون، داريم:

  tf ( ) t f (t)
t

1 24 4 42 3
− − +=  =  =

+
   

  با انجام طرفين وسطين داريم:

  t tt t 10109122 8 9− + = +  = −  = −  

  )62تا  54هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )ملارد -علامه حلي(  »2«گزينة   -12

  داريم: fogتابع با توجه به تعريف دامنة

  fog g fD {x D | g(x) D }= ∈ ∈   

  ff (x) x : x x D [ , )1 1 0 1 1= + + ≥  ≥ −  = − + ∞   

  g

fog

D

D {x | x [ , )}1 1
=

 − ∈ − + ∞= ∈




   

  
fog

x x
D [ , )

1 1 0
0

 − ≥ −  ≥
 = + ∞  

  )70تا  66هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

  )استان مازندران -ي بهشهرخوارزم(  »1«گزينة   - 13

  داريم: fبه يك   در تابع يك

  (a, ) f , ( , ) f a1 4 1 4∈ ∈  =   

  ( , ) f , (b , ) f b b
a b

3 3 1 3 1 3 2
6

∈ + ∈  + =  =
 + =

  

  )62تا  55هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )استان تهران -سراي دانش رسالت(  »4«گزينة   -14

  fog f (g(x)) g(x) (x )22 6 2 1 6= = − = − −   

  x x x2 22 8 0 4 2= − =  =  = ±  

  )70تا  66هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )استان تهران -سراي دانش فلسطين(  »3«گزينة   -15

  ها داريم: با بررسي گزينه

    تابع نيست.»: 1«گزينة 

  x| y | x | y | y22 1 3 3== − ⎯⎯⎯→ =  = ±   

  تابع نيست.»: 2«گزينة 

  x y y
| y | x | y |

y y

37 33
3

8 21 8
8 2

=  =  == + ⎯⎯⎯→ = 
 = −  = −

   

  تابع است. »:3«گزينة 

  x y (x y)xyx y
y x

2 2 22 2 0 0+ =  + − =  − =   

  y x =   

  تابع نيست.»: 4«گزينة 

  xy ax y y02 21 1 1=+ = ⎯⎯⎯→ =  = ±  

  )49و  48هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   
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  )استان تهران -سراي دانش رسالت(  »1«گزينة   -16

  داريم: fبا توجه به تابع

  y x y x (y ) x21 1 1 1 1 1= − +  − = −  − = −   

  x (y ) x y y2 21 1 2 2 = − +  = − +   

  f (x) x x1 2 2 2− = − +  

  )62تا  55هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )استان تهران -سراي دانش فلسطين(  »4«گزينة   -17

  با بررسي هر جزء صحيح داريم:

  3 3 3 3 3 25< <  < <  − > − > −   

  [ ]3 325 − = −   

  [ ]1919< <  =   

  [ ]1 4 0 4 1− < π − <  π − = −   

  حاصل عبارت برابر است با:

  3 4 1 0− + − =  

  )53تا  49هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )تهران استان -سراي دانش رسالت(  »2«گزينة   -18

  داده شده، داريم: عادلةبا توجه به نام

  x( ) ( ) x x x2 1 51 1 2 1 5 2 6 32 2
− <  − >  >  >  

  )79تا  71هاي  صفحه -نمايي و لگاريتمي توابع -1(حسابان   

  )هماهنگ دي ماه -مدارس برتر(  »2«گزينة   -19

نمايي بزرگتر از يـك   باشد، بايد پاية تابع يكه تابع داده شده، افزايش براي آن

  باشد، بنابراين:

  a a a1 1 1 3 43
− >  − >  >  

  )79تا  71هاي  صفحه -نمايي و لگاريتمي توابع -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )استان تهران -علامه طباطبايي(  »2«گزينة   -20

  با توجه به نمودار داريم:

  c 2= −   

  b bf ( ) b0 0 2 2 0 2 2 1=  − =  =  =   

  a af ( ) 2 1 2 12 14 2 2 14 2 16− + − +− =  − =  =   

  a a a 32 1 4 2 3 2 − + =  = −  = −   

  داريم: fتابع با توجه به ضابطة

  
x

f (x) , f ( ) t f (t)
3 1 12 63632 2 32 32

− + −= − − =  = −   

  
t t33 1 1 522 63 12 2 2 232 32

− + − + − − = −  = =   

  t t3 1 5 42 − + = −  =  

  )79تا  71هاي  صفحه -نمايي و لگاريتمي توابع -1(حسابان   
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  اميرمحمد كريميتبديل به تست: 
  )بابل -ي دانشپرتو(  »1«گزينة   -21

  طبق روابط طولي در دايره داريم:

  

  OB.OD OC.OA
x x2 10 4 5

=
× = ×  =

   

  از طرفي:

  

PT PC.PA
y.(y )

y y
y

(y )(y )
y

2

2
36 9
0 9 36

30 3 12 12

=
= +

= + −
=

= − +   = −

¡ï¡
¡ï¡ïù

   

  x y 5 3 8 + = + =  

  )19و  18هاي  صفحه - دايره -2 هندسه(  

----------------------------------------------  

  )تهران -انديشمند فردا(  »4«گزينة   - 22

  مورد الف) به وضوح درست است.

اند  نهشت متشابه شكل هم 2نهشت هستند و هر  مورد ب) چون دو شكل هم

  درست است. 

  درست است (نقاط روي خط بازتاب)) پمورد 

 ) نادرست است (مركز دايره محاطي محل همرسي نيمسازها است)تمورد 

  )36تا  34هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2(هندسه   

  )ملاير -فرزانگان(  »3«گزينة   - 23

  a , b , c8 15 17= = =   

  a b c2 2 2 2 2 28 15 289 17+ = + = = =   

Sاست والزاويه  پس مثلث قائم 8 15 602
×= =   

  P 8 15 17 40 2022
+ += = =   

  Sr
P

60 320= = =   

  rS 2 23 9= π× = π× = π½oÄHj  

  )25صفحة  - دايره -2(هندسه   

----------------------------------------------  

  )كرمان -آزمون مشترك(  »3«گزينة   -24

AAاست پس Aبازتاب ′Aچون OM′ ⊥   

  

  MA MA
OA OA

8
10

′= =
′= =

   

  داريم: طبق قضيه فيثاغورس

  OM OA MA2 2 2 2 2 36= − = − = =   

  
OAA

OM AAS 6 16 482 2Δ
′

′× ×= = =   

  از طرفي داريم:
OAA

OA AHS 2Δ
′

′×=   

  AH AH /1048 9 62
×=  =  

  )37تا  35هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2(هندسه   

{

{

10

4

2
x

y

6O

TD

A

B

C
P

A

A

10

10

O

H

M

'

8

8

 )2(هندسه
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 8:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1403 دي 7 هديه ـ آزمون«پاسخ تشريحي 

  )بابل -شهيد بهشتي(  »1«گزينة   -25

X̂دانيم مي 01 ˆاست پس Mبازتاب  ′Mو چون =45 ˆX X2   پس: =1

  

  ˆMXM X X 0 01 2 2 45 90′ = + = × =   

Mو MNپس N′   برهم عمودند و برابرند. حال داريم: ′

  MM NN
MNNMM N

S S SΔ Δ′ ′
′′

= +   

  

M N
MN M X MN N X MN (M X XN )

2 2 2

′ ′
′ ′ ′ ′× × +=+=



   

  12 12 722
×= =  

  )37تا  35هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2(هندسه   

----------------------------------------------  

  )كرج -فرهنگ(  »2«گزينة   - 26

  محاطي است داريم: ABCDچون

ˆ ˆB D x y x y
ˆA C x y

20 0 0

0 0
180 2 2 180 4 4 360
180 4 180

×+ =  + = ⎯⎯⎯→ + =

+ =  + =
   

  با تفاضل دو معادله داريم:

  
y y

x y x x

0 0

0 0 0 0
3 180 60
2 2 180 2 120 180 30

=  =

+ =  + =  =
   

  پس داريم:

  x
y

0
0

30 1
260

= =  

  )28و  27هاي  صفحه - دايره -2(هندسه   

  )تبريز -صدراي نور(  »3«گزينة   - 27

  

 

 

  



  

ˆ ˆO O AC BX

CD || AB AC BD

AC DX ACˆCPA

AC

CD AC BD

1 2

0

0

0 0 0 0

3 602 2
40

180 180 2 40 100

=  =

 =

+= = =

 =

= − − = − × =

   

  
  

CAD OCD
AB || CD S SΔ Δ =   

  r ˆS sin (COD) sin( )
2 018 1002= = =  

  )17صفحة  - دايره -2(هندسه   

----------------------------------------------  

  )بابل -شهيد بهشتي(  »1«گزينة   -28

  ماند. ايزومتري زاويه ثابت ميتحت تبديل 

  ˆ ˆA A x y x y x y2 3 2′=  + = +  =   

  ˆ ˆC C 050′ = =   

Aدر مثلث B C
Δ

′ ′   است: 0180جمع زوايا ′

  
x y

ˆ ˆˆA B C

x y x x y

y y

0

00 0

2 0

180
3 4 50 180 5 3 130

10 3 130=

′ ′ ′+ + =

+ + + =  + =

⎯⎯⎯⎯→ + =

   

  
y y

x y x

x y

0 0

0

0 0 0

13 130 10
2 20

20 10 30

=  =

=  =

+ = + =

  

  )35و  34هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2(هندسه   

X

'

1

N

N

M

M

'

2

d

600

A B
O

DC

P

1

2

X
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 9:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1403 دي 7 هديه ـ آزمون«پاسخ تشريحي 

  )تبريز -صدراي نور(  »2«گزينة   - 29

  چون چهارضلعي محاطي است
ˆˆADB ACB x

ˆ ˆACD ABD x2
= =

= =
   

ADCحال در مثلث
Δ

  داريم: 

  
ˆ ˆ ˆDAC ACD CDA

x x x x

0

00 0

180
1804 2 6 180 1512

+ + =

+ + =  = =
   

  ˆ ˆDCA x , ADC0 0 0 02 2 15 30 6 15 90= × = × = = × =   

الزاويـه ضـلع    در مثلـث قـائم   دانيم الزاويه است و مي قائم ADCپس مثلث

ACنصف وتر است پس 030رو به زاويه روبه AD2 12= حـال چـون   =

ˆADC ABCˆدر نتيجـه  قطر اسـت و  ACاست پس  =090 و  =090

  وتر نصف وتر است پس: بروارد  هو چون مياناست  ACمركز دايره وسط 

  BO AC1 1 12 62 2= × = × =   

 
  )30تا  27هاي  صفحه - دايره -2(هندسه   

----------------------------------------------  

  )بابل -مهرآفرين(  »4«گزينة   -30

  
a b c

r
r r r r
1 1 1 1 1 1 1 1 12 3 6 1= + + = + + =  =   

  Sr S P
P

1 = =  =   

تـرين دايـره محـاطي خـارجي      ترين ضلع متناظر با كوچـك  دانيم كوچك مي

  است پس:

  S P
a

S P Pr S P a a
P a

22 2 2 2 4
== =  = − ⎯⎯⎯→ = =

−
   

a،1پس
 محيط مثلث است. 4

  )26صفحة  - دايره -2(هندسه   

----------------------------------------------  

 ---------------------------------------------  

--------------------------------------------- ----  

--------------------------------------------- ----  

--------------------------------------------- ----  

--------------------------------------------- ----  

--------------------------------------------- ----  

--------------------------------------------- ----  

--------------------------------------------- ----  

--------------------------------------------- ----  

--------------------------------------------- ----  

--------------------------------------------- ----  

--------------------------------------------- ----  

--------------------------------------------- ----  

--------------------------------------------- ----  

--------------------------------------------- ----  

--------------------------------------------- ----  

--------------------------------------------- ----  

--------------------------------------------- ----  

--------------------------------------------- ----  

--------------------------------------------- ----  

--------------------------------------------- ----  

--------------------------------------------- ----  

x4

x2

x5

x

A

BD

C

x2

x

O
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 10:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1403 دي 7 هديه ـ آزمون«پاسخ تشريحي 

  

  اميرمحمد كريميتبديل به تست: 
  )1402دي  -شهيد بهشتي بابل(  »3«گزينة   - 31

  P(A B) P(A) P(B) P(A B)= + −    

  P(A) P(A B)

P(B) P(A B)

3
3
2

=

=
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→


   

  P(A B) P(A B) P(A B) P(A B)33 2= + −     

  P(A B)
P(A B)

733 12 2= + − =


  

  )42تا  40هاي  صفحه -احتمال - آمار و احتمال(  

----------------------------------------------  

  )1402دي  -علوي(  »1«گزينة   - 32

  [~ p (p q)] ~ p∧  ⇔   

~درست باشد pاگر p  يسوينادرست است و از~ p (p q)∧    هـم

نادرست است پس چون هر دو طرف نادرست است پس خود گزاره مسـتقل  

  حالت) 2درست است ( qاز

~نادرست باشد  pاگر p درست است وp q درست است  

پس
TT

~ p (p q) ~ p T T
T

∧  ⇔ ≡ ⇔   

  درست است.  qو گزاره مستقل از

 حالت) 4پس در هر حالتي گزاره درست است (

  )11تا  2هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات - (آمار و احتمال  

  )1402 -علوي(  »2«گزينة   - 33

  n(B (B A)) n((B B) (B A))2 × = ×     

  n(B) n(B A) 3 2 6= × = × =  

  )34تا  30هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )خراسان رضوي -بعثت(  »3«گزينة   -34

  P(A ) P(A)1 3
4 4

′ =  =   

  P(A B) P(A) P(A B) 2
3− = − =   

  P(A B) P(A) 2 3 2 1
3 4 3 12 = − = − =   

  
P(A B ) P((A B ) ) P(A B)1 1

1 111 1212

′ ′ ′ ′ ′= − = −

= − =

  
  

  )42تا  40هاي  صفحه -احتمال - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )خراسان رضوي -بعثت(  »4«گزينة   -35

  
A {( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )
, ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )}

6 1 6 2 6 3 6 4 6 5 6 6 1 6
2 6 3 6 4 6 5 6 3 2 3 4 2 3 4 3
=

   

  B {( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )}3 2 3 4 2 3 4 3 3 6 6 3=   

  P(A B) P(A) P(A B) 15 6 9 1
36 36 36 4− = − = − = =  

  )43تا  38هاي  صفحه -احتمال - (آمار و احتمال  

 آمار و احتمال
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 11:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1403 دي 7 هديه ـ آزمون«پاسخ تشريحي 

  )تبريز -نور ةمشكا(  »3«گزينة   - 36

  عضو داشته باشد. A،kفرض كنيد

kعضو كمتر 2و مجموعه با  A،k2مجموعه 22   . زيرمجموعه دارند −

  k k 22 2 384−− =   

  k k( )2 2 2

3
2 1 2 384 2 128− −− =  =   

  k k2 7 9 − =  =   

A،92پس  زيرمجموعه دارد. =512

  )17و  16هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )ايلام -گروه رياضي(  »4«گزينة   - 37

  P( ) P( ) P( ) P( ) P( )1 2 3 4 5 1+ + + + =   

  x x x x x2 3 4 5 1+ + + + =   

  x x 115 1 15=  =   

  
P( ) , P( )

P({ } { }) P( ) P( )

1 41 415 15
1 4 5 11 4 1 4 15 15 15 3

= =

= + = + = =
  

  )47هاي  صفحه -احتمال - (آمار و احتمال  

  )رامسر -نيكان(  »1«گزينة   -38

  باشد. αجمله اول دنبالهفرض كنيد 

  , P(z)P(y)P(x) 93
αα= α  ==   

  P(x) P(y) P(z) 1 13 9
α α+ + =  α + + =   

  ( )1 11 13 9α + + =   

  ( )13 19α =   

  9
13α =   

  P(x) 9
13=  

  )47صفحة  -احتمال - (آمار و احتمال  
----------------------------------------------  

  )1402دي  -استان اصفهان(  »3«گزينة   - 39

شـوند پـس   بـه علـم احتمـال مربـوط مـي      4و  2به علم آمار و  3و  1موارد 
m , n2 2= mو = m n2 2 2 2 2 8+ × = × + × =  

  )37و  36هاي  صفحه -احتمال - (آمار و احتمال  
----------------------------------------------  

  )1402دي  -استان اصفهان(  »4«گزينة   - 40

  P(a) P(b) P(c) P(d) 1+ + + =   

  
mP(a) P(c) , P(d) m, P(b)

P(a) P(b) P(c) P(d)

1 8 3
8 8

1

+= = = =

+ + + =
   

  m m1 8 3 1 18 8 8
++ + + =   

  m1 32 14 8+ + =   

  m m3 32 8 16=  =   

  P({a,d}) P(a) P(d) 1 3 5
8 16 16= + = + =  

  )47تا  44هاي  صفحه -احتمال - (آمار و احتمال  
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 12:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1403 دي 7 هديه ـ آزمون«پاسخ تشريحي 

  

  مصطفي كيانيتبديل به تست: 
 )اهواز -شاهد رضوان (  »  2«گزينة   -41

  كند. عبارت صورت سؤال اصل كوانتيده بودن بار الكتريكي را بيان مي
  )5تا  2هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك  

 -------------------------------------------------  
 دهدشت) -فرزانگان (  »  3«گزينة   -42

شود را  وارد مي q2بر بار q3و q1ابتدا اندازة نيروهايي كه از طرف بارهاي
  كنيم: پيدا مي q2برحسب

r cm m
q C

r cm m
q C

qq
F k

r

q
F F q

qq
F k

r

q
F qF

−

−

−

−

= =
= ×

−

−

= = ×
= ×

−

−

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

× × × ×
=  = ×

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

× × × ×
=  = ×

×

1
12

6
1

1
32

6
3

10 102112 2 2 1012
9 6 52 12 212 2

20 2 102332 2 3 1032
69 52 23232 2

9 10 2 10 18 10
10

9 10 3 10 27 1044 10

   

  
tFكـه  با توجه به اين / (N) i4 5= −


اسـت، جهـت آن در خـلاف جهـت      

F12كه انـدازة  باشد، بنابراين با توجه به اين مي xمحور


تـر از انـدازة   بـزرگ  

F32


F12است، لذا جهت 


F32و جهـت  xخلاف جهـت محـور   


در جهـت   

 انـد،  ، هر دو مثبتq3و q1كه علامت بارهاي است، با توجه به اين xمحور

  منفي است و اندازة آن برابر است با: q2در نتيجه علامت بار

t

q

F F F / q q

/ q

Cq q q

q C

−

<

= −  = × − ×

 = ×

= ×  =  = ×
×

⎯⎯⎯→ = − μ2

5 52 212 32

5 2

5 62 2 25
0

2

27 104 5 18 10 4
454 5 104

18 4 1018 45 10
45 10

4

   

  )10تا  5هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك  

 )(نمونه دولتي عفاف، اردبيل    »2«گزينة   - 43

بـر   q3و q2با استفاده از قانون كولن اندازه و جهت نيروهايي را كه بارهاي

كنيم و سـپس بـا توجـه بـه جهـت نيروهـا        كنند، تعيين مي وارد مي q1بار

  يابيم: برايندشان را مي

  
qq

F k
r

N F (N)i

qq
F k

r

N F (N) j

− −

−

− −

−

× × × × ×= =
×

=  = −

× × × × ×= =
×

=  = −

9 6 61221 4221
21

9 6 61331 4231
31

9 10 3 10 4 10
9 10

120 120
9 10 3 10 4 10

4 10
270 270





   

  در آخر برايند نيروها برابر است با:

t tF F F F i j= +  = − −21 31 120 270
    

   
 )10تا  5هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك  

 -------------------------------------------------  

 )تهران -دكتر شفيعي (  »  4«گزينة   -44

 يابيم. را مي rالكتريكي، ميداناي  مقايسه ةابتدا با استفاده از رابط

  

r r,E N/Cq
r r ,E N/C

q E rE k ( )
E rr

r r( ) ( )
rr

r r m
r

= = ×=
= + =

= ⎯⎯⎯⎯→ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

=  = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
++×

=  =
+

411
4

2 2

9 1022 1
2 2 101 2

4 2 2
4

10 1
9 229 10

1 13 2

SMIY

´ÄoÃ¬ïÂ¶ nm]
 

  يابيم: را مي qبار ةاكنون انداز

r r m
E N/C

C C

q q
E k

r

q C q C C

= =
= ×

= μ− −

× ×
= = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × =

 = ⎯⎯⎯⎯⎯→ = × μ = μ

1
4

1
6

91 41 2 29 101
1 105 5 6

9 109 10
1

1010 1010

 

  )16تا  12هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك  

q
Cμ

cm

} }q
1

= 22 Cμq
3

= 3

10 cm20r
1
= r

2
=

F
�

32

F
�

12

x

Cμ4q =1

Cμ3q =3

Cμ-3q =2

cm2r =
31�

F
21

cm3r =
21

�

F
31

 )2فيزيك (
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 13:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1403 دي 7 هديه ـ آزمون«پاسخ تشريحي 

 مهاباد) - (برادران قادري  »  4«گزينة   - 45

شود،  اي كه ميدان الكتريكي خالص صفر مي ، نقطهاند نام چون دو بار الكتريكي هم
ها و نزديك بـه بـاري اسـت كـه انـدازة آن       بين دو بار و بين آنروي خط واصل 

  توان نوشت: كوچكتر است. بنابراين با توجه به شكل زير مي

  
qE k

BArA B
BA

qq
kkE E

x)(xrr

xx x
xx

cmx

=
= ⎯⎯⎯⎯→ =  =

−

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  − =  =
−

 =

2
2

16 1
25

4 1 100 4 100 525
20

´ÄoÃ¬ïÂ¶ nm]   

  )16تا  10هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك  
 -------------------------------------------------  

 اصفهان) -شيرواني (  »  3«گزينة   -46

يابيم. دقت كنيد، فاصلة بارها از مركـز   ابتدا فاصلة هر بار از مركز مربع را مي
  مربع يكسان است.

  
cm= + =2 26 6 6   قطر مربع 2

r r r r cm= = = = = =1 2 3 4
6 2 232 2

ÍMo¶ oõ¤   

يابيم. دقت  اكنون اندازة ميدان الكتريكي هر يك از بارها را در مركز مربع مي
چون فاصلة بارها از مركز مربع يكسان است، كافي است، اندازة ميدان كنيد، 

qالكتريكي بار q= را بيابيم و سپس با توجه به اندازة ساير بارها، اندازة  1−
  دست آوريم. به E1ميدان الكتريكي هر يك را برحسب

r cm m
q C C

r r r r

r r

q
E k

r

NE
C

q q E E ,q q E E

q q E E

−

−
= = ×

= μ = ×

−

−

= =

=

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

× × ×= = ×
× ×

= ⎯⎯⎯→ = = ⎯⎯⎯→ =

= ⎯⎯⎯→ =

2
1

6
1

2 1 3 1

4 1

3 2 3 2 1011 2 4 4 101
9 6 71 4

2 1 2 1 3 1 3 1

4 1 4 1

9 10 4 10 2 10
9 2 10

6 6 3 3

2 2

   

پيـدا   E1راسـتا را برحسـب   هاي الكتريكـي هـم   اين قسمت برايند ميداندر 
  كنيم: مي

E E
, ,

E E
, ,E E

E E E E E E E

E E E E E E E

=

=
=

= + ⎯⎯⎯⎯⎯→ = + =

= − ⎯⎯⎯⎯→ = − =

3 1

2 1
4 1

3
1111 3311 3

6
1112 4422 4 2

3 4

6 2 4
  

E1,كه در آخر، با توجه به اين 3


E2,و  4


هـا را از   بر هم عمودنـد، براينـد آن   

و با توجه به جهت برايند، آن را برحسب بردارهاي  يابيم رابطة فيثاغورس مي
  نويسيم: يكهّ، مي

t , ,
NE
Ct t

E E E ( E ) ( E ) ( E )

E E E
N
C

= ×

= + = + =

 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = × ×

= ×

7
1

2 2 2 2 21 112 41 3

2 10 71
7

4 4 2 4

22

2

  

  
tEچون


  است، برحسب بردار يكه برابر است با: yدر جهت محور 

t
NE j ( )
C

= × 72


   

 )16تا  10هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2(فيزيك  

 -------------------------------------------------  

 سنندج) -شهيد بهشتي (  »  3«گزينة   -47

كتريكـي اسـت، بنـابراين    لذره برابر كـار ميـدان ا   جنبشيچون تغيير انرژي 
 توان نوشت: مي

EW q Ed cos
E

cos( )

W K K q Ed cos

Cq,
K / / J,d / m

/ E / cos( )

N / C/E

= θ

−

=−

−
−

= Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ θ→Δ =

= ×θ =
Δ = − = =

= × × × × ⎯⎯⎯⎯⎯→

= ×= × × =
×

6

0 16

45
5

20 100
0 1 0 0 1 0 2

0 1 20 10 0 2 0
1 2 5 101 4 10

4 10

 

الكتريكي وارد بر  دقت كنيد، چون انرژي جنبشي افزايش يافته است، نيروي
θاند، لذا جايي آن هم جهت ذره و جابه   است. 0=

  )23تا  21هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك 

Cμ16q
A=

x(cm)
0

25

Cμ1q
B=M

�

E
B

�

E
A

r
B =25 -xr

A = x
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 رشت) -هاي شريف  انديشه(  »  4«گزينة   - 48

EWدانيم:  مي U= −Δ   ،است. از طرف ديگـرU q VΔ = Δ  باشـد.   مـي
  توان نوشت: بنابراين مي

B A

A B

U q(V V )
E E B A

q C C
V V,V V

E

W U W q(V V )

W ( ) ( ) J

−

Δ = −

=− μ =− ×
= =−

− −

= −Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − −

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

= − − × × − − = − ×

62 2 10
200 200

6 42 10 200 200 8 10

  

  )26تا  21هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك  
 -------------------------------------------------  

 كاشان) -اي  امام خامنه(  »  2«گزينة   -49

كـروي فلـزي قـرار دهـيم، روي     را در مركز پوستة  q+2وقتي بار الكتريكي
 q+2و روي سطح خارجي آن، بـار  q−2سطح داخلي پوسته بار الكتريكي

ايم، بـار ايـن    را به سطح خارجي داده qكه بار شود. با توجه به اين توزيع مي
qسطح q q q= + =2 2  rشود، بنابراين اگر شـعاع لايـة داخلـي را    مي 3

rفرض كنيم، شعاع لاية خارجي + شود. در ايـن حالـت، بـا     متر مي ميلي 8
صـورت زيـر، شـعاع لايـة      استفاده از رابطة چگالي سطحي بار الكتريكـي، بـه  

و لاية خـارجي را   1را با انديس يابيم. دقت كنيد، لاية داخلي  خارجي را مي
  دهيم. نشان مي 2با انديس 

A r

q q,r r
q q,r r,

q q r( )
rqA

q r( )
rq

r r( ) r r
r r

r r mm r mm

= π

= = +
= = σ = σ

σσ = ⎯⎯⎯⎯→ = ×
σ

σ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = ×
+σ

 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  = +
+ +

 =  =  = + =

2

22
1 1 1 2

4 2122
211

3 8 22
2 6 2

2

2

3
826

1 1 3 89 8 3 8
2 8 4 4 8 12

´ÄoÃ¬ïÂ¶ nm]
   

 )30و  29هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك  
 -------------------------------------------------  

 تهران) -دانش  سراي(    »1«گزينة   -50

ACبا استفاده از رابطة
d

= κε0 هـاي   كه مسـاحت صـفحه   و با توجه به اين

كنـيم ظرفيـت خـازن چنـد برابـر       صورت زير مشخص مـي  اند، به خازن ثابت
  شود: مي

,A:
dd

C dAC
dCd

CdC
d CC

κ = κ =

=

κ= κε ⎯⎯⎯⎯→ = × ⎯⎯⎯⎯⎯→
κ

= ×  = × =

1 2
12

4 12 2 10
1 21

2
212

1 11
1 11 2 244

2

SMIY

  

  )38تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك  

 )كرج - (فرزانگان  »  3«گزينة   -51

  يابيم: ابتدا ظرفيت خازن را مي
A mm m ,

d mm m
AC
d

C FC

−

−
= = × κ=

= = ×
−

−−
−

= κε ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

×= × × ×  = ×
×

2 6 2
3

2100 100 10
0 20 20 10

6 1412
3

100 10 9 102 9 10
20 10

   

  كنيم: اكنون انرژي ذخيره شده در خازن را پيدا مي
V VU CV U

/ J

= −

−

= ⎯⎯⎯⎯→ = × × ×

= ×

102 14 2

12

1 1 9 10 102 2
4 5 10

   

  )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن   - 2(فيزيك  
 -------------------------------------------------  

 )كرج –شهيد سلطاني (  »  2«گزينة   -52

برابـر كنـيم، ظرفيـت خـازن     nخـازن را صـفحات  بين  ةفاصلاگر 
n
برابـر   1

 زيرا:شود.  مي

d ndk
A

dCAC
d C d

C d C
C nC nd

′==
=

′
⎯⎯⎯⎯= κε = ⎯⎯⎯⎯→ →

′
′ ′

=  =

1
0

1
SMIY

 

بـه   با توجـه ماند، لذا  ثابت مي Vدر حالتي كه خازن به باتري متصل است،

Uةرابط CV= 21
  داريم: 2

C
V C n UU CU CV

U nU C
UU
n

′
== ′′′

⎯⎯⎯⎯= = ⎯⎯⎯⎯→ =→

′ =

1
21 1

2
SMIY

 

صـفحات آن را  بـين   ةكنيم و فاصل باتري جدا مي ازو در حالتي كه خازن را 

n آن  كنيم، ظرفيت برابر مي
n
مانـد.   ن ثابـت مـي  آالكتريكي  برابر و بار 1

QU ةرابط با توجه بهبنابراين، 
C

=
2

  داريم، 2

CCQ nQ U C U CU CUU CC
n

U nU

′′== ′′′′
= ⎯⎯⎯⎯→ = ⎯⎯⎯⎯→ =

′′

′′ =

2

2
SMIY

  

UU   و در آخر داريم: nU nU UU
n

′′′′
=  =

′
2  

  )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  -2(فيزيك  
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 قم) - (نمونه دولتي مهديه   »3«گزينة   -53

يـابيم. چـون    مـي  kها را بعد از بستن كليد ابتدا بار الكتريكي هر يك از كره

اندازه و هـم نـوع و برابـر     ها هم ، بار آنkاند، بعد از بستن كليد ها مشابه كره

  اند. داشته kميانگين بارهايي است كه قبل از بستن كليد

A
B

q CA B
A B q C

A B

q qq q

q q C

= μ
=− μ

+′ ′= = ⎯⎯⎯⎯⎯→

−′ ′= = = − μ

4
82

4 8 22

   

  يابيم: الكتريكي شارش يافته بين دو كره را مياكنون بار 

B Bq q q ( ) q C′Δ = − = − − −  Δ = μ2 8 6   

Aالبتــه، اگــر از Aq q q′Δ = كــرديم، بــه همــين نتيجــه  اســتفاده مــي −

  يابيم: را مي tΔصورت زير ، بهqΔو Iرسيديم. در آخر، با داشتن مي

AmAI
Cq C

qI
t t

t / s / ms

−

−

−= = × −
Δ = μ = ×

−

Δ ×= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × =
Δ Δ

 Δ = × =

3
6

612 12 10 3
6 6 10

3

6 1012 10

0 5 10 0 5
   

كه جريان الكتريكي از پتانسيل بيشتر به طرف پتانسيل كمتر  با توجه به اين

Aاست و BV V> باشد، لذا جهت جريان الكتريكي از كرة ميA  به طرف

  است. Bكرة

 )48تا  46هاي  صفحه - و مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي - 2(فيزيك  

 -------------------------------------------------  

 )رشت -هاي شريف  انديشه(  »  3«گزينة   - 54

  يابيم: ابتدا اندازة جريان الكتريكي عبوري از سيم را مي

VV
R

VI I / A
R

=
= Ω

= ⎯⎯⎯⎯→ = =32
20

32 1 620   

  كنيم: هاي عبوري از هر مقطع سيم را پيدا مي اكنون تعداد الكترون

q ne t min s
I / A

q It ne It= = =
=

= ⎯⎯⎯⎯→ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→1 60
1 6   

nالكترون  / / n−× × = ×  = ×19 201 6 10 1 6 60 6 10  

  )50تا  46هاي  صفحه -الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم   جريان - 2(فيزيك  

 تهران) -(سراي دانش   »  4«گزينة   - 55

برابـر شـود، سـطح     4ابتدا بايد مشخص كنيم، در حجم ثابت، اگر طـول آن  

  شود: مقطع آن چند برابر مي

V AL L AV V A L AL
L A

= ′′ ′ ′= ⎯⎯⎯⎯ =→  =
′

   

LRاكنون، با استفاده از رابطة
A

= ρ و با توجه به ثابت بودن مقاومت ويژة

( )ρ توان نوشت: مي  

A L
A L

L L

R L A R L L
R L LR L A

R L R R( )
LR

′
=

′

′=

′ ′ ′ ′ ′ ′ρ= × × ⎯⎯⎯⎯→ = × ×
′ρ

′ ′⎯⎯⎯⎯→ =  =4 2

1

4 16
  

 n2برابـر شـود، مقاومـت آن    nدقت كنيد، در حجم ثابت، اگر طول رسـانا 

LR  برابر خواهد شد: ( )
LR

′′
 = Vثابت 2 =   

  )55تا  51هاي  صفحه -الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم   جريان - 2(فيزيك  

 -------------------------------------------------  

 كرج) -ها  شهيد قريشي(  »  2«گزينة   -56

  ئوستار) 1

  تورس)ترمي2

  ) مقاومت نوري3

 نورگسيل ) ديود4

  )60تا  56هاي  صفحه -الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم   جريان - 2(فيزيك  

 -------------------------------------------------  

 لاهيجان) -(ياسين     »1«گزينة   -57

Vεبا توجه به نمودار داده شده،  Iاي كه و در لحظه 18= A=12  ،است

V V=   دروني باتري برابر است با:باشد. بنابراين مقاومت  مي 6

V rI r r r= ε −  = − ×  =  = Ω6 18 12 12 12 1   

اي است كـه   توان از باتري گرفت، در لحظه بيشترين جريان الكتريكي كه مي

هيچ مقاومت خارجي به دو سر باتري متصل نباشد. به عبارت ديگر، دو سـر  
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تـوان   باتري با يك سيم بدون مقاومت به هم متصل باشد. در اين حالت مـي 

  نوشت:

R , r
maxV

AII
R r

= = Ω
ε=

ε = == ⎯⎯⎯⎯⎯→
++

0 1
18

18 180 1   

  )63تا  61هاي  صفحه -الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم   جريان - 2(فيزيك  

 -------------------------------------------------  

 آبادان) -بهجت (  »  2«گزينة   - 58

εيابيم. دقـت كنيـد، چـون    ابتدا بزرگي جريان الكتريكي مدار را مي > ε1 2 

  و ساعتگرد است. ε1است، جهت جريان در جهت نيروي محركة

  

I / A
/ /R r r

ε − ε −= = =
+ ++ +

1 2
1 2

8 2 0 58 5 2 1 5   

يابيم. دقت كنيد، در اين مدار  را مي ε2اكنون اختلاف پتانسيل دو سر مولد

گيـرد (ضـد محركـه اسـت) بنـابراين اخـتلاف        از مدار انـرژي مـي   ε2مولد

  آيد: دست مي پتانسيل دو سر آن از رابطة زير به

V r I / / V / V= ε + = + ×  =2 2 2 22 1 5 0 5 2 75   

 )67تا  61هاي  صفحه -الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم   جريان - 2(فيزيك  

 -------------------------------------------------  

  )تهران - حضرت زينب(  »3«گزينة   -59

اهمـي عبـور    2وقتي كليد باز است، جريان الكتريكي اصلي مدار از مقاومت 

Iكند و طبق رابطة مي
R r

ε=
+

  شود. ، مقاومت دروني مدار محاسبه مي

eq

I A , V
Req

r /I
rR r

= ε=

= Ω

ε ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= → =  = Ω
++1 1

4 10
2

10 0 54 2  

اهمي اتصال كوتاه شـده و   2شود، دو سر مقاومت  كه كليد بسته مي هنگامي

گـردد. در   برابر صفر مـي  I1شود و  در نتيجه اين مقاومت از مدار حذف مي

  نتيجه خواهيم داشت:
eq

I
R r

ε=
+2

2  

  
eq

V , r /
R

I A
/

ε= = Ω
=

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =
+2

10 0 5
0

10 200 5
  

  )66تا  64هاي  صفحه - و مدارهاي جريان مستقيم الكتريكي  جريان -2فيزيك (  

 -------------------------------------------------  

  )تهران - فاطمه زهرا(  »4«گزينة   -60

تـوان   تـر از نيـروي محركـة آن اسـت مـي      بزرگ ε1دو سر مولد VΔچون

صـورت   فهميد اين مولـد ضـدمحركه  اسـت. بنـابراين جريـان در مـدار بـه       

) بـه سـمت قطـب منفـي آن     1پادساعتگرد است و از قطـب مثبـت مولـد (   

باشد. با توجه بـه رابطـة اخـتلاف پتانسـيل و تغييـرات انـرژي پتانسـيل         مي

UV  الكتريكي بار بين دو نقطه داريم:
q

ΔΔ =  

  U / mJ / J−Δ = − = − × 30 05 0 05 10  

  q C−= ×⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
610 10  

  B A
/ VV V

−

−
× = −− = −

×

3
6

0 05 10 5
10 10

  

  B AV V rI− = −ε −  

  B AV V V
r

I I A− =−
= Ω

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − = − − ×  =
1

5
1 5 3 1 2  

  گرد است، داريم: كه جريان مدار پادساعت با توجه به اين

  VI
R R r r

ε −ε − ε
=  =  ε =

+ + ++ + +
22 1 2

1 2 1 2
32 172 3 1 1  

  )66تا  61هاي  صفحه - الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  جريان -2 فيزيك( 
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  نژاد ايمان حسينتبديل به تست: 
  )كرج -2فرزانگان (  »4«گزينة   -61

  هاي نادرست: بررسي گزينه

C،فرمول شيميايي نفتالن»: 1«گزينة  H10   است.  8
هـا   تـرين ويژگـي آن   اي براساس بنيـادي  عنصرها در جدول دوره»: 2«گزينة 

  اند. چيده شده (Z)يعني عدد اتمي 
هـاي   دما معياري بـراي توصـيف ميـانگين انـرژي جنبشـي ذره     »: 3«گزينة 

  سازندة ماده است.
  )60تا  56و  43، 6هاي  صفحه -تركيبي - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كرج -2فرزانگان (  »4«گزينة   - 62

  هاي نادرست: سي عبارترهاي (پ) و (ت) درست هستند. بر عبارت

C ،عبارت (الف): فرمول مولكولي سيكلوهگزان H6   است.  12
هـاي زيسـتي    گونـه  كـاهش از بـين رفـتن   عبارت (ب): بازيافت فلزها باعـث  

  شود. مي
  )43و  28، 16، 9هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كرج -2فرزانگان (  »1«گزينة   - 63

شعاع اتمي هاي الكتروني، بيشتر از به دليل شمار بيشتر لايه Iشعاع  اتمي 
Cl به همين علت خصـلت نـافلزي   است؛Cl  بيشـتر ازI   بـا  اسـت، زيـرا 

  يابد. افزايش شعاع اتمي، خصلت نافلزي كاهش مي
  )46و  37تا  33، 17، 14تا  7هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي 

----------------------------------------------  

  )كرج -2فرزانگان (  »2«گزينة   -64

  صورت زير است: معادلة موازنه شدة واكنش به

  Mg N (s) H O(l) NH (g) Mg(OH) (s)3 2 2 3 26 2 3+ → +  
  توان نوشت: بنابراين مي

  mol Mg N?g Mg(OH) g Mg N
g Mg N

3 22 3 2
3 2

19520 100 100= × ×   

  mol Mg(OH) g Mg(OH)
mol Mg N mol Mg(OH)

2 2
3 2

3 58
1 1× ×   

  / gMg(OH)233 06=  

  100= ×Âμ±ø  nHk£¶
ÁoÊº  nHk£¶

  بازده درصدي 

  /
/

16 53 100 5033 06 =×=   بازده درصدي %

  )25تا  22هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كرج -2فرزانگان (  »2«گزينة   -65

-5 -اتيـل  دي -6، 3«مطابق قواعد آيوپاك به صـورت   Aنام درست آلكان

  است:» نونانمتيل  

  
  )40تا  37هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )شيراز -شهيدان پژمان(  »3«گزينة   -66

محلـول   ايـن بـه محلـول بـرم،     Aهيـدروكربن با توجه به اينكه با افـزودن  

حال با اسـتفاده از   ، پس اين هيدروكربن سير نشده است.رنگ شده است بي

  توان نوشت: اطلاعات سؤال مي

  x y
C xC H

yH
12 61

×=  = =
×

ÁIÀï´UH ³o]
ÁIÀï´UH ³o]

   Aهيدروكربن 

  y x ( )2 1 =   

  ( )x yg.mol 11 12 7070 −=  + =    Aجرم مولي →⎯⎯⎯

  
x

x x
y

512 2 70 10
=+ =   =

   

A،Cهيدروكربن پس فرمول مولكولي H5   بوده و نوعي آلكن است. 10

  )43تا  40هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

3

2

17
8

5
46

9

 )2(شيمي

AzmoonFree.ir

https://AzmoonFree.ir


 18:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1403 دي 7آزمون «پاسخ تشريحي   

  )شيراز -شهيدان پژمان(  »4«گزينة   -67

  پردازيم: پذيري عنصرها مي ها به مقايسة واكنش با توجه به واكنش

  
Fe O (s) Al(s) Al O (s) Fe(l) : Al Fe
K(s) AlCl (aq) Al(s) KCl(aq) : K Al

2 3 2 3
3

2 2
3 3

+ → + >
+ → + >

  

: K Fe> شود. واكنش انجام نميFe(s) K O(s)2+ →   

K«صـورت   پذيري اين سه فلز بـه  بنابراين مقايسة واكنش Al Fe> > «

  است.

  )21تا  19هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )شيراز -شهيدان پژمان(  »2«گزينة   -68

  صورت زير است: معادلة موازنه شدة واكنش به

  Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)3 22 6 2 3+ → +  

  نوشت:توان  بنابراين مي

  mol H mol Al?g Al L H
/ L H mol H

22
2 2

1 2448 22 4 3= × ×   

  g Al g Al
mol Al
27 100 4001 90× × =  

  )25تا  22هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )شيراز -شهيدان پژمان(  »4«گزينة   -69

تـه و  افـزايش ياف  ها ها، اندازة مولكول كانهاي كربن در آل افزايش شمار اتمبا 

به همين دليل چسبندگي، نقطـة   شود؛ تر مي ها قوي آن نيروي بين مولكولي

يابـد. بررسـي    كـاهش مـي   شـان افـزايش و فراريت  هـا  آن روي جوش و گـران 

  هاي نادرست: گزينه

C»: 1«گزينة  H C H12 26 8 18>  

C»: 2«گزينة  H C H10 22 16 34<  

C»: 3«گزينة  H C H11 24 6 14<  

  )37تا  33هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

  )شيراز -شهيدان پژمان(  »1«گزينة   -70

منظـور حـذف    بـه  آنوشـوي   سنگ شست هاي بهبود كارايي زغال يكي از راه

  هاي ديگر است. گوگرد و ناخالصي

  ها مطابق كتاب درسي درست هستند. ساير گزينه

  )48 و 46، 28، 12هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )شيراز -فرزانگان(  »4«گزينة   -71

هاي شيميايي، دادوستد گرما بـا محـيط    يك ويژگي بنيادي در همة واكنش

  است.

  ها: بررسي ساير گزينه

فلز است، نوعي فلز است، پس  شبهمس برخلاف ژرمانيم كه يك »: 1«گزينة 

  رسانايي الكتريكي بالايي دارد.

Fe326هـاي  يـون  آرايـش الكترونـي  »: 2«گزينة  Cr24و + يكسـان و   +

[Ar]«صورت  به d53« .است  

  مطابق متن كتاب درسي درست است.»: 3«گزينة 

  )62و  58، 16تا  14، 9تا  7هاي  صفحه -تركيبي - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )شيراز -فرزانگان(  »3«گزينة   - 72

  هاي نادرست: هاي (ب) و (پ) درست هستند. بررسي عبارت عبارت

تـوان   حـاوي آن مـي    هاي آهن، به محلـول  الف): براي تشخيص يون(عبارت 

هاي آهن واكـنش   با يون هيدروكسيد هاي يونسديم هيدروكسيد افزود، زيرا 

 لـي دهد و ميند. يون كلريد با يون آهن واكنش ك دهد و رسوب توليد مي مي

  . كند رسوب توليد نمي

هـاي   است، پس شمار اتمت): ساختار آلكان داده شده به صورت زير (عبارت 

  اتم كربن است. 5كربن در زنجير كربني اصلي آن برابر با 

      تترامتيل پنتان -4، 4، 2، 2

  )46و  40تا  37، 21تا  19هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

1

2 3
4

5
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 19:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1403 دي 7آزمون «پاسخ تشريحي   

  )شيراز -فرزانگان(  »1«گزينة   - 73

  هاي نادرست: سي گزينهربر

از آنجا كه جرم آب درون دو ظرف يكسان نيست، پـس گرمـاي   »: 2«گزينة 

  متفاوتي براي تغيير دماي يكسان، نياز دارند. 

  ) است. 2) بيشتر از ظرف (1انرژي گرمايي ظرف (»: 3«گزينة 

  ) است.2) بيشتر از ظرف (1ظرفيت گرمايي ظرف (»: 4«گزينة 

  )60 تا 56هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )شيراز -فرزانگان(  »3«گزينة   -74

  يابد. در اين فرايند دماي سامانه افزايش مي

  )61و  60هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )شيراز -فرزانگان(  »2«گزينة   -75

  زير است:صورت  معادلة موازنه شدة واكنش به

KMnO K MnO MnO O4 2 4 2 22 → + +  

  توان نوشت: بنابراين مي ؛گيريم در نظر مي mاوليه را KMnO4جرم

  mol KMnO?g O mg KMnO
g KMnO

42 4
4

1
158= ×   

  mol O g O m g O
mol Omol KMnO

22 2
24

1 32 75 6
1 100 792× × × =  

  m m m73 73 292 31679 79=  =     جرم جامد باقيمانده =

  پردازيم: حال به محاسبة خواستة سؤال مي

  mol KMnO? L O g KMnO
g KMnO

42 4
4

1316 158= ×   

  mol O / LO / LO
mol Omol KMnO

22 2
24

1 22 4 22 412× × =  

  )25تا  22هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

  )تهران -4 سما(  »3«گزينة   -76

  عبارت (ت): فقط عبارت (ت) نادرست است. بررسي
  اي است. ارزيابي چرخة عمر شامل يك ارزيابي چهار مرحله

  )28و  14تا  10، 4هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )سنندج -فرزانگان(  »2«گزينة   - 77

  نادرست:هاي  هاي (ب) و (پ) درست هستند. بررسي عبارت عبارت
  هاي ذرات سازندة يك ماده، نامنظم هستند.  عبارت (الف): جنبش

  است. (K)، كلوينSIعبارت (ت): يكاي دما در
  )58تا  56هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )سنندج -فرزانگان(  »2«گزينة   -78

از  ،هاي خـيس بـين دو كـوزه    در يخچال صحرايي، فرايند تبخير آب در شن
  شود. طريق منافذ كوزة بيروني، سبب خنك نگه داشتن مواد غذايي مي

  )65تا  63و  43، 14تا  10هاي  صفحه -تركيبي - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )تهران -فرزانگان(  »3«گزينة   -79

ها بيشـتر و سـطح    دهنده هاي گرماده، هر چه سطح انرژي واكنش در واكنش
ها كمتر باشد، انرژي آزاد شـده بيشـتر خواهـد بـود؛ بنـابراين       انرژي فراورده
  كند. بيشترين مقدار انرژي را آزاد مي ،»3«واكنش گزينة 

  )64تا  62هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )تهران -خرد(  »1«گزينة   - 80

nها به صورت فرمول عمومي آلكان nC H2 است، پس در يك آلكان بـا  +2

n  ،اتم كربنn12  گرم كـربن و( n )2 هيـدروژن وجـود دارد؛   گـرم   +2

  توان نوشت: بنابراين مي

  n / n
n
12 4 8 42 2 =  =

+
   

Cتنها ساختار ممكن براي H4   صورت زير است: كربنه به 4با زنجير  10

  
  )40تا  33هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   
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 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

AzmoonFree.ir

https://AzmoonFree.ir


 
  2: ةصفح  يازدهم رياضي و تجربي عمومي  1403دي  7هديه آزمون   

  
 
 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »4«گزينة  - 101

  گاني با معناي مشترك وجود ندارد. در اين گزينه، واژ

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نيازي، توانگري غنَا: بي ثروت/ ب) الف) تمكن: توانگري،»: 1«گزينة 

 و الف) ذليل: پست، حقير، فرومايه/ ب) نژند: خوار»: 2«گزينة 

  ، ذليلزبون

  الف) عارضه: حادثه، بيماري/ ب) علت: بيماري »:3«گزينة 
  )تركيبي(لغت،   

----------------------------------------------  

 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »1«گزينة  - 102

  است.» صفير«املاي صحيح كلمه 

  صفير: صداي بلند و تيز/ سفير: فرستاده
  )(املا، تركيبي  

----------------------------------------------  

 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »2«گزينة  - 103

  مفعول است. »نم«»: كنتر  را عاشق من«

  هاي ديگر: تشريح گزينه

م) ، فعل اسنادي: (مست هست»مستم«در  »م»: «3و  1«هاي  گزينه

  مسند است. » مست«پس 

(جملة  گرچه ز شراب عشق مستمجملة مركب:  »:4«گزينة 

(جملة  كه هستم(جملة هسته) ز اين كنم تر ا عاشق/  وابسته)

  وابسته)
  )53(دستور، صفحة 

----------------------------------------------   

 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »3«گزينة  - 104

  اسنادي هستند.» گشت«و » است«هر دو فعل » ج«در گزينة 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

فعل غير اسنادي و » وجود دارد«به معناي » است»: «1«گزينة 

  اسنادي است.» گشت«

» وجوكردن جست«به معناي » گشت«فعل اسنادي و » است»: «2«گزينة 

  غير اسنادي است.

فعل غير اسنادي و »  وجود دارد«به معناي » است»: «4«گزينة 

  اسنادي است.» گشت«

  )تركيبي(دستور،  

----------------------------------------------  

 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »4«گزينة  - 105

  هاي ديگر: تشريح گزينه

الف) شكست و پيروزي: تضاد/ ب) جواب تلخ و حسن »: 1«گزينة 

  : تضادخلق

: »جواب تلخ«آميزي/ ب)  : حس»حضور سنگين«الف) »: 2«گزينة 

  آميزي حس

ناپذير  تحملحضور « كنايه از  »حضور سنگين«الف) »: 3«گزينة 

و  پاسخ ناملايم«كنايه از  »جواب تلخ دادن« / ب)»و ناخوشايند

  »ملايمت«كنايه از  »نرمي«» زشت

  )70و  42هاي  ه، صفحآرايه( 

----------------------------------------------  

 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »2«گزينة  - 106

تشبيه: موج مانند نيش/ تناقض (پارادوكس): سد روان/ استعاره: 

» نيش در ديده رفتن«كنايه: »/ رود سند«تعاره از اس» سد روان«

  »رنج كشيدن«كنايه از 

  )29(آرايه، صفحة   

----------------------------------------------   

 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »1«گزينة  - 107

  الدين خردسال هديه داد. را به جلال» اسرارنامه«شيخ عطار، كتاب 

  )تركيبي، تاريخ ادبيات(

----------------------------------------------   

 )2فارسي (
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  3: ةصفح  يازدهم رياضي و تجربي عمومي  1403دي  7هديه آزمون   

  
 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »4«گزينة  - 108

  است.» امير مسلمانان، خليفة عباسي«، »اميرالمؤمنين«منظور از 
  )تركيبيمفهوم، ( 

----------------------------------------------    

 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »2«گزينة  - 109

وجود » 2«و آية » ج«ميان بيت زينه، ارتباط معنايي در اين گ

  ندارد.

، به بازگشت انسان به اصل خويش و نزد خداوند، اشاره »ج«بيت 

  كند. مي

خداوند به هركه بخواهد عزت «معناي آيه: »: 2«آية شمارة 

  »گرداند. دهد و هركه را كه بخواهد خوار و حقير مي مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  »:1«گزينة 

 شائبة ايمان وصل بود به منبع بيهر عصب و فكر  »:الف«عبارت 

  پذيرفت. كه خوب و بد را به عنوان مشيت الهي مي

كس بر  هرو من يتوكل علي االله فهو حسبه: »: 3«آية شمارة 

  كند. ، خدا او را كفايت ميخداوند توكل كند

  »:3«گزينة 

 اسامي رم،بردا خوش خواب اين از سر من تا باشيد »:د«عبارت 

 .برشمارم يك به يك را شما

ها را به آدم  همة نامكلُهَا:  الاسْماء علم آدم و »:1«آية شمارة 

  آموخت.

  »:4«گزينة 

  با دشمنان مدارابا دوستان مروت،  »:ب«بيت 

...:  فقولا له قولاً ليناًاذهبا الي فرعون انه طغي.  »:4«آية شمارة 

نرمى با او  پس به .غيان كرده استط رويد به سوى فرعون كه اوب

  ).... سخن بگوييد، 
  )مفهوم، تركيبي(

----------------------------------------------   

 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »4«گزينة  - 110

  (زيرا عشق نيز نتيجة محبت است.) محبت

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ست.خداوند عجين شده ا عشقذات آدمي با »: 1«گزينة 

  اشاره به جسم انسان كه از خاك آفريده شده است.»: 2«گزينة 

خداوند در وجود انسان كه از خاك آفريده شده است، »: 3«گزينة 

  .را قرار داد كه جايگاه عشق و معرفت خداوندي است» دل«
  )58(مفهوم، صفحة   

----------------------------------------------   

  
  

  

  

 )ل به تست سؤال امتحانيتبدي(  »3«گزينة  - 111

»3«و تعريفي كه در گزينة » روي برگرداندن«يعني » تفاتلالا «

  براي آن آمده (سخن مخفي بين دو شخص)، نادرست است. 
  )ترجمه(  

----------------------------------------------   

 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »2« گزينة - 112

 - ها ميوه - ها كلمات (تنه با ساير »تأخير«به معني » تأجيل«

  ها) تناسب ندارد. شاخه
  ترجمه)( 

----------------------------------------------   

 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »1«گزينة  - 113

بان  دروازه»: حارس المرمي«كند /  كند، بازي مي ايفا مي»: يلعب«

نقشي نقش بسيار مهمي، »: دوراً مهماً جداً») / «3«(رد گزينة 

در زمين »: في ملعب كرة القدم») / «3«بسيار مهم (رد گزينة 

مهاجم »: مهاجم كرة القدم الذي«برخلاف / »: علي عكس«فوتبال / 

ندارد / »: له ليست») / «4و  3، 2« هاي گزينهفوتبال كه (رد 

  ») 4و  3«هاي  مسئوليت بسيار (رد گزينه»: مسؤولية كثيرة«

  ترجمه)(

----------------------------------------------   

)2زبان قرآن ( ،عربي
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 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »2«گزينة  - 114

باشد (رد  گاهي ميان مردم كسي مي»: قد يكون بين الناس من«
»)/ 4«  بهتر از ما (رد گزينة»: أحسن من»)/ «3و  1«هاي  گزينه

دوري كنيم (رد »: أن نبتعد»)/ «3«پس بايد (رد گزينة »: فعلينا«
و  3«هاي  بيان نكنيم (رد گزينه»: لا نذكر»)/ « 4و  3«هاي  گزينه

 »)3و  1«هاي  هاي ديگران (رد گزينه عيب»: عيوب الآخرَينَ»)/ «4
  )(ترجمه  
----------------------------------------------   

 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »4«گزينة  - 115

 مان كلاسي م: ه»زميلنا«/ »)3 و 2« هاي هرد گزين( ناگهان: »بغتة«
، آهسته حرف گوييم سخن ميآهسته  :»نهمس«/ »)3« ةرد گزين(

شويم  نزديك مي»: نقترب« /»)3و  2، 1«هاي  هرد گزينزنيم ( مي
 2«هاي  هرد گزينيادگيرنده (: »المتعلِّم»)/ «3و  1«هاي  (رد گزينه

  »)2« ةرد گزين( آداب :»آداب« / »)3 و
  (ترجمه)

----------------------------------------------   
 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »1«گزينة  - 116

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  دلايل »: أسباب»: «2«گزينة 

  يك درخت -درختي»: شجرةٍ»: «3«گزينة 

  بسيار/ در عبارت معنا نشده است.»: جداً»: «4«گزينة 
  )رجمهت(  
----------------------------------------------   

 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »4«ينة گز - 117

»دترجمه » بينيم، شايد ببينيم گاهي مي«به صورت »: قد نشُاه
  شود. مي

بينيم كه بعضي از افراد در  گاهي مي«ترجمة صحيح عبارت: 
  »كنند! كارهاي ديگران جاسوسي مي

   مهم درسي: اتنك
ند و باش جمع مكسر يا جمع تكسير مي»: الطّلاب«و  »الطلّبة« -1

  شوند. ترجمه مي» آموزان، دانشجويان دانش«به صورت 
» شايد«يا » گاهي«بر سر فعل مضارع بياييد به صورت » قدَ«اگر  - 2

مضارع «يا » مضارع اخباري«شود و فعل را به صورت  ترجمه مي
  كنيم.  ترجمه مي» التزامي

  ترجمه)(
----------------------------------------------   

 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »4« گزينة - 118

اسم تفضيل در حالت مقايسه بين دو امر (چه  مهم درسي: نكتة 

  آيد. مي» أفَعل«مذكر باشد چه مؤنث) معمولاً بر همان وزن 

 »إنَّ لونَ الأبيض أَحسنُ من لون الأحمر«

  )واعدق(  

----------------------------------------------   

  )بديل به تست سؤال امتحانيت(  »3« ةگزين - 119

هر آنچه از كارهاي بد انجام دهي، نتيجة آن »: «3«ترجمة گزينة 

  از ادوات شرط است.» ما«با توجه به ترجمه » را مي بيني!

  )قواعد فعل(

 ----------------------------------------------  

 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »1«گزينة  - 120

  نه مفعول، اسم نكره است.سؤال گفته در كدام گزي

دار »ال«مفعول و نكره است، چون اسم علم و اسم » التقاطَ«

  شود تشخيص داد.  نيست. از طريق حركت فتحه نيز مي

هايي اول نقش مفعول را پيدا  در چنين سؤال :نكتة مهم درسي

  كنيد، سپس ببينيد معرفه است يا نكره. 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  فعول ندارد. جمله م»: 2«گزينة 

  جمله مفعول ندارد. »: 3«گزينة 

  مفعول است ولي نكره نيست. » الأثمار»: «4«گزينة 

  )واعدق(
----------------------------------------------   
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 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »2«گزينة  - 121

هاي فطري مشتركي دارند، مانند اين موضوع كه  ها ويژگي انسان -

عدالت و خيرخواهي را  همچون هاي اخلاقي فضيلتها  انسان ةهم

دوست دارند و از رذائل اخلاقي مانند ظلم، حسادت و دروغ 

  بيزارند. 

از انسان  داشته،ها ارزاني  به انسانخدا در برنامة كلي كه  -

شود تا با انديشه در خود و جهان هستي، به ايمان  خواسته مي

ايان ايمان به فرستادگان الهي و راهنم ، مانندقلبي دست يابد

تشريح برنامة  ددرصد فرستادگان الهي و راهنمايان ديندين. پس 

  ها ارزاني داشته، هستند.  كلي كه خداوند به انسان

مفهوم سفارش به صبر، ويژگي كساني است كه دچار زيان و  -

لاّ إسر لفي خُ الانسانَ نّا«شوند كه اين موضوع در آية  خسران نمي

: برالصو تواصوا بِ الحقّو تواصوا بِ الحاتملوا الصذين آمنوا و عالّ

سوگند به زمان، همانا [نوع] انسان در زيان است؛ مگر كساني كه 

اند و بر حق و صبر  اند و كارهاي شايسته انجام داده ايمان آورده

  بيان شده است. » .اند سفارش كرده

  )24و  14هاي  صفحه هدايت الهي و تداوم هدايت،(  

----------------------------------------------   

 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »3«گزينة  - 122

  هاي اساسي بايد حداقل دو ويژگي داشته باشد:  پاسخ به سؤال

و هر پاسخ احتمالي زيرا  ؛الف) كاملاً درست و قابل اعتماد باشد

در  .)»4و  2«هاي  نيازمند تجربه و آزمون است (رد گزينه ،مشكوك

   اي كافي نيست. عمر محدود آدمي براي چنين تجربهحالي كه 

 صورت طوري كه به نيازهاي مختلف انسان به جانبه باشد؛ به ب) همه

و اجتماعي هماهنگ پاسخ دهد؛ زيرا ابعاد جسمي و روحي، فردي 

با هم  اخروي وي، پيوند و ارتباط كامل و تنگاتنگي و دنيوي و

  ) »1«دارند. (رد گزينة 

طور كامل و صحيح آمده  به» 3«جواب دقيق، فقط در گزينة 

درست بيان  ،و توضيحات باشد مياست؛ چون شامل هر دو ويژگي 

نكتة سؤال، توجه به واژة ها ناقص هستند.  اما ساير گزينه ند.ا شده

  باشد.  (دقيقاً) و همچنين ارتباط توضيحات با جملة پيش از خود مي

  )14صفحة  ،هدايت الهي(  

----------------------------------------------   

 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »2«گزينة  - 123

لازمة ماندگاري يك پيام، تبليغ دائمي و مستمر آن است كه اين 

از علل فرستادن پيامبران » استمرار و پيوستگي در دعوت« اب ،امر

  متعدد (تجديد نبوت) ارتباط دارد. 

  )25صفحة  ،(تداوم هدايت

----------------------------------------------   

 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »4«گزينة  - 124

ترين كشفيات نجومي در قرن  نظرية انبساط جهان، يكي از مهم

 اي العاده ها با سرعت خارق بيستم است. بر طبق اين نظريه، كهكشان

آن، در حال حركت و فاصله گرفتن از يكديگرند كه در نتيجة 

در حال گسترش و انبساط است. مطلبي كه  جهان هستي مدام

يناها نَب ماءو الس«خداوند در قرآن كريم به آن اشاره كرده است: 

ن را با قدرت خود برافراشتيم و سماآو  :.موسعونا لَيد و إنّأَبِ

  »بخشيم. ن را وسعت ميآهمواره 

اولين و معتبرترين مرجع علمي براي  پيامبر (ص)،گفتار و رفتار 

  فهم عميق آيات الهي است. 

علي (ع)، اولين و برترين كاتب و  توجه داشته باشيد كه امام

  بود.  قرآن كريمحافظ 

  )49و  42هاي  صفحه ،هاي پيامبر (ص) معجزة جاويدان و مسئوليت(  

----------------------------------------------   

 )2دين و زندگي (
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 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »2«گزينة  - 125

ي هاي اعجاز قرآن، به دو دستة اعجاز لفظي و اعجاز محتواي جنبه

هاي اعجاز محتوايي قرآن، انسجام  شود. يكي از جنبه تقسيم مي

كه بيش از شش هزار آية  دروني در عين نزول تدريجي است. با اين

سال به تدريج نازل شده و دربارة موضوعات  23قرآن كريم در طول 

، تعارض و ناسازگاري آن متنوع سخن گفته است، نه تنها ميان آيات

هماهنگي  يكديگربا  ،تر از اعضاي يك بدن يقنيست؛ بلكه آياتش دق

  كنند.  دارند و همديگر را تأييد مي

  )40صفحة  ،معجزة جاويدان(  

----------------------------------------------  

 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »3«گزينة  - 126

 ،پيامبر اكرم (ص) براي آگاهي مردم از موضوع عصمت اهل بيت (ع)

جد از در خانة حضرت سوز صبح، هنگام رفتن به مها هر ر مدت

زد و آية  صدا مي» اهل بيت«گذشت و اهل خانه را  فاطمه (س) مي

گفتار و رفتار پيامبر (ص)  مربوط بهاين موضوع  .خواند تطهير را مي

 يتعليم و تبيين تعاليم قرآن يعني همان مرجعيت دين بااست كه 

  . ارتباط دارد

  )70و  49هاي  صفحه ،امامت، تداوم رسالت و (ص) هاي پيامبر مسئوليت(  

----------------------------------------------   

 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »1«گزينة  - 127

فقط افرادي كه ايمان راسخ دارند، بر عقيدة به او « ... عبارت  -

قسمتي از حديث جابر است و ارتباط با آية » .دنمان باقي مي

  ) .ها (صحيح بودن بخش اول همة گزينه اطاعت دارد

» (ص) من يار و ياور تو خواهم بود، اي رسول خدا«عبارت  - 

كه مربوط به نزول آية انذار است و بعد از اين عبارت است 

همانا : «ندفرمود ند وپيامبر (ص) بيعت حضرت علي (ع) را پذيرفت

بود. من و جانشين من در ميان شما خواهد اين، برادر من، وصي «  

از خودشان سزاوارتر  مؤمناناي مردم، چه كسي به «عبارت  -

 من كنت«بعد از نزول آية تبليغ و قبل از حديث غدير: » ؟است

مولاه مولاه فهذا علياين و سرپرست اويم،  : هركس كه من ولي

 تبليغبيان شده است، لذا با آية » علي نيز ولي و سرپرست اوست.

   و حديث غدير مرتبط است.

  )69و  66، 64هاي  هصفح امامت، تداوم رسالت،(  

----------------------------------------------   

 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »1«گزينة  - 128

توانيم وحدت ميان خود را تقويت كنيم و ن باكه ما مسلمان براي اين

هاي  نظير سرزمين و امكانات بي قدرت حدود دو ميليارد مسلماناز 

(نيازمندي به برنامه براي  لامي براي پيشرفت خود استفاده كنيماس

(بيان هاي دقيقي هستيم كه  نيازمند اجراي برنامه تقويت وحدت)

افكن استعمارگران و عوامل  هاي تفرقه نقشهچرايي تقويت وحدت) 

هاي مسلمانان را  هاي اسلامي خنثي كند و دل آنان را در سرزمين

  به يكديگر نزديك كند. 

  )57صفحة  ،هاي پيامبر (ص) مسئوليت(  

----------------------------------------------   

 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »4«گزينة  - 129

اين مرد اولين ايمان «فرمايد:  پيامبر (ص) دربارة امام علي (ع) مي

ترين شما در داوري بين مردم، بهترين  آورندة به خدا ... صادق

و در  .»ساوات و ارجمندترين شما نزد خداستشما در رعايت م

اولئك هم  الحاتوا الصلذين آمنوا و عمالّ نّا«همين هنگام، آية 

  نازل شد.  )ص(بر پيامبر خدا » خير البرية

  )80صفحة  ،پيشوايان اسوه(  

----------------------------------------------   
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 )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »4«گزينة  - 130

هاي خود به مسلمانان چنين  يكي از پيام امام خميني (ره) در

اي مسلمانان جهان كه به حقيقت اسلام، ايمان «دهد:  پيام مي

توحيد و در ساية  )لواي(پا خيزيد و در زير پرچم  به د،داري

ها را از  تعليمات اسلام مجتمع شويد و دست خيانت ابرقدرت

ات و ممالك خود و خزائن سرشار آن كوتاه كنيد. دست از اختلاف

  ...». هواهاي نفساني برداريد كه شما داراي همه چيز هستيد 

  )56صفحة  ،هاي پيامبر (ص) مسئوليت(  

----------------------------------------------   

 

  
  

  )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »3«گزينة  - 131

مختلف از چهار نوع  ةدانشمندان در حال مطالع«ترجمة جمله: 

تا بهتر  توانند به گياهان كمك كنند كه ميهستند  ها ميكروب

  .»رشد كنند

» number + adjective + noun«ترتيب  نكتة مهم درسي:

  آمده است. »3«در گزينة  فقطكه  ستاصحيح (از چپ به راست) 
  )گرامر(  

----------------------------------------------   

  )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »1«گزينة  - 132

به كمي كمك در  ،براي درك بهتر مسائل رياضي«جمله: ترجمة 

  »تكاليفم نياز دارم.

صورت  است كه به”help“  اسم در مورد الؤس نكتة مهم درسي:

در  ”a lot“ دكاربر»). 4«شمارش آمده است (رد گزينة  غيرقابل

(رد  آمد مي”a lot of“ صورت اين جمله اشتباه است و بايد به

بنابراين  ؛مثبت دارد ييمله بار معناج ،همچنين»). 3«گزينة 

(رد گزينة  كه بار منفي دارد، استفاده كنيم”little“ توانيم از  نمي

»2.(«  
  )گرامر(  

----------------------------------------------   

  )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »4«گزينة  - 133

كيك بازار خريدم تا يك  ردمن يك كيسه سيب «ترجمة جمله: 

  »ام شود. خوشمزه بپزم كه باعث خوشحالي خانواده سيب

شود  مياستفاده  ”of“گيري از  بعد از كلمات اندازه نكتة مهم درسي:

 ”apples“توجه به جمع بودن  با»). 2و  1«هاي  (رد گزينه

 .»)3«(رد گزينة  استفاده كنيم» 3«توانيم از گزينة  نمي

  )گرامر(  

----------------------------------------------   

  )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »3«گزينة  - 134

استفاده را با  ميزهايمان ةمعلم از ما خواست انداز«ترجمة جمله: 

  »كش اندازه بگيريم. خطاز يك 

 ) بالا رفتن1

  ) جلوگيري كردن2

 گيري كردن ) اندازه3

  شدن ، بهتر) بهتر كردن4

  )واژگان(  

----------------------------------------------   

  )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »4«گزينة  - 135

ما  ةدرصد سيار 70پوشاند و  زمين را مي ، كرةآب«ترجمة جمله: 

  »دهد. را تشكيل مي

 ) كم كردن1

  ) دوري كردن2

 ، تسليم شدن) ترك كردن3

  ) تشكيل دادن4

  )واژگان(  

----------------------------------------------   

)2زبان انگليسي (
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  )ست سؤال امتحانيتبديل به ت(  »2«گزينة  - 136

شما كويري گرم و خشك است، اما  ةمنطق«ترجمة جمله: 

توانيد حيوانات جالبي مانند مارمولك و شتر را در آنجا پيدا  مي

  »كنيد.

  ) منطقه2  ) چمن1

 ) فضا4  ) عادت3

  )واژگان(  

----------------------------------------------   

  ترجمة متن درك مطلب:

تفكر، احساس و رفتار افراد،  ةالعه دربارة نحوها مط پس از سال

. اند به اشتراك گذاشته ،دان سلامتي يافته ةدانشمندان آنچه را كه دربار

هاي  بخش ؛ آنها معتقدند كه سلامتي فقط يك چيز نيست آن

  دارد. ،از جمله سلامت جسمي، رواني و اجتماعي ،مختلفي

 آن. عملكرد آن است ةسلامت جسماني مربوط به بدن شما و نحو

مقدار كافي و به غذاي خوب شامل ميزان حركت شما، خوردن 

جسماني خوبي  استراحت و ورزش فراوان است. وقتي از سلامت

به  ،تر باشيد. اين توانيد در زندگي خود فعال برخوردار باشيد، مي

كه از توانيد بازي كنيد، بدويد و كارهايي را  اين معني است كه مي

كند  م دهيد. همچنين به شما كمك ميانجا بريد، ها لذت مي آن

توانيد انجام دهيد تا در مدرسه و  ببينيد چه كارهايي را بهتر مي

  ها موفق باشيد. ساير فعاليت

 ،. اينستابه نحوة تفكر، يادگيري و درك احساساتتان  يسلامت روان

به معناي داشتن ذهني روشن و رهايي از مشكلات جدي است كه بر 

گذارد. سلامت رواني خوب به شما كمك  شما تأثير مينحوة تفكر 

كند احساس كنيد هدفي در زندگي داريد. همچنين به شما كمك  مي

هاي قوي ايجاد كنيد.  را كنترل كنيد و دوستي سترساكند  مي

تواند به شما  هايي مانند يوگا و تمرينات تنفس عميق مي فعاليت

را دور نگه داريد. به اين كمك كند بهتر تمركز كنيد و افكار منفي 

احساس خوبي  ،توانيد به وضوح فكر كنيد و در مورد خود ترتيب، مي

 داشته باشيد.

  )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »3«گزينة  - 137

 »دهد؟ متن عمدتاً چه چيزي را مورد بحث قرار مي«ترجمة جمله: 

  »انواع متفاوت سلامتي«

  (درك مطلب)  

----------------------------------------------   

  )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »2«گزينة  - 138

به چه » 2«گراف ادر پار ”It“ دار زيرخط ةكلم«ترجمة جمله: 

  »كند؟ چيزي اشاره مي

»“physical health”  (سلامت جسماني)«  

  (درك مطلب)  

----------------------------------------------   

  )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »4«گزينة  - 139

سلامت هاي  طبق متن، همة موارد زير نشانه«ترجمة جمله: 

  .» .  . . جز به ،هستند مطلوب

  »داشتن مشكلات جدي در زندگي«

  (درك مطلب)  

----------------------------------------------  

  )تبديل به تست سؤال امتحاني(  »1«گزينة  - 140

  ». . . خواهد بود. به احتمال زياد در مورد »4«پاراگراف «ترجمة جمله: 

  »سلامت اجتماعي چيست«

  (درك مطلب)  
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